

आजाद सिपाही

कलम कलम बढ़ाये जा

राहुल गांधी बोले :
वरुण को गले लगा
सकता हूँ, पर उनकी
विचारधारा के खिलाफ



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING B.A. B.Sc. B.Pharm
PARAMEDICAL B.Sc. B.A. B.Pharm
PHARMACY B.Pharm

POST B.A.B.Sc. B.A. B.Pharm
B.A. B.Sc. B.A. B.Pharm

Separate Hostel For Boys And Girls

M.: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : fsiirba@gmail.com
Website : www.florenceinstitutions.com

वर्नामकन जारी सत्र : 2022-2023

उषा कॉलेज ऑफ फार्मसी
D.C. ऑफिस के पीछे, बड़ा जंक्शन, सरावकेला

Regd. Under:
Health Education & Family Welfare department Govt. of Jharkhand

Recognized by:
Pharmacy Council of India (PCI) Govt. of India

Affiliated by : Kishan University, Chabisa, Jharkhand

Course:
B.PHARM
(Bachelor in Pharmacy)

Note : BUS & Hostel Facility
Duration : 4Yrs.
Eligibility : 10+2 With PCB/PCM

For more details Contact:
TATA NAGAR INSTITUTE OF PARA MEDICAL TECHNOLOGY
Shree Punjab Chowk, Main Road, Adityapur
Cont. 9334635208, 9472786354

बढ़ा कार्यकाल : नड्डा जून 2024 तक भाजपा अध्यक्ष रहेंगे

चुनाव में मात्र 400 दिन बाकी, हर वोटर के दरवाजे तक पहुंचें : मोदी

आजाद सिपाही संवाददाता नवी दिल्ली। दिल्ली में दो दिनों से चल रही भाजपा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के संबोधन के साथ खत्म हो गयी। पीएम ने अपने संबोधन में कहा कि अगले लोकसभा चुनाव में सिर्फ 400 दिन बचे हैं। ऐसे में पार्टी पदाधिकारियों और हर एक कार्यकर्ता को एक-एक वोटर से मिलने उसके दरवाजे तक जाना है। बैठक के दूसरे दिन पार्टी ने एक बड़ा फैसला लेते हुए राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के एक्सटेंशन पर मुहर लगा दी। नड्डा का कार्यकाल जून 2024 तक बढ़ा दिया गया है। नड्डा का मौजूदा कार्यकाल 20 जनवरी को खत्म हो रहा था। अब वे लोकसभा चुनाव तक पार्टी की कमान संभालेंगे। जेपी नड्डा को एक्सटेंशन देने का एलान गृह मंत्री अमित शाह ने किया।

सीमा पर बसे गांवों में पार्टी के संगठन को मजबूत बनायें : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि बॉर्डर के गांवों में पार्टी का संगठन



भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय कार्यकारिणी बैठक
16-17 जनवरी 2023 | नई दिल्ली

सामाजिक-आर्थिक प्रस्ताव में मोदी की तारीफ
भाजपा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक के दूसरे दिन सामाजिक-आर्थिक प्रस्ताव पेश किया गया। केंद्रीय मंत्री धर्मद प्रधान ने बताया कि इस प्रस्ताव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तारीफ की गयी। प्रस्ताव में कहा गया कि उनकी नीतियों की वजह से भारत दुनिया की पांच बड़ी इकोनॉमी में शामिल हो गया है। महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस ने बताया कि पीएम ने कहा कि भारत का सर्वोत्तम काल आ रहा है। इसमें हमें मेहनत में पीछे नहीं रहना है। परिश्रम की पराकाष्ठा कर देनी है। कार्यकर्ताओं को अमृत काल को कर्तव्य काल में बदलना है।

मजबूत होना चाहिए। पार्टी की गतिविधियां होनी चाहिए। मोदी ने कार्यकर्ताओं को टास्क दिया कि चुनाव में 400 दिन बचे हैं। हमें पूरी तैयारी से जुटना है। भाजपा एक राजनीतिक आंदोलन बन चुकी है। हमें लोगों से हर दिन

मिलना है। जैसे एक दिन यूनिवर्सिटी, एक दिन चर्च, एक दिन अन्य जगह जाकर लोगों से मिलें। अगर अब कुछ नहीं किया तो इतिहास हमें माफ नहीं करेगा। नये कार्यकर्ताओं को लेकर बूथ मजबूत करें।

अवैध खनन की जांच में तेजी लाने के लिए डीएसपी को नया समन जारी करेगी इडी

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। राज्य में एक हजार करोड़ के अवैध खनन मामले की जांच कर रहे इडी ने बड़हरवा टोल प्लाजा मामले में तत्कालीन डीएसपी प्रमोद मिश्रा को दोबारा समन जारी करने का मन बनाया है। इडी ने यह कदम सुप्रीम कोर्ट द्वारा उसके अधिकार क्षेत्र को चुनौती देनेवाली झारखंड

सरकार की याचिका के निष्पादित करने के बाद उठाया है। जानकारी के अनुसार, यह समन बहुत जल्दी भेजा जायेगा। डीएसपी प्रमोद मिश्रा को अब तक दो बार पूछताछ के लिए समन भेजा जा चुका है, लेकिन झारखंड सरकार ने इसका पुरजोर विरोध करते हुए सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर कर दी थी। झारखंड

सरकार ने याचिका में राज्य पुलिस के अधिकारियों से पूछताछ करने के इडी के अधिकार को चुनौती दी थी। सुप्रीम कोर्ट ने इस याचिका पर सुनवाई से इनकार करते हुए झारखंड सरकार को हाइकोर्ट का दरवाजा खटखटाने को कहा है। सूत्रों के अनुसार इडी इस मामले की जांच जल्द पूरा करने के लिए

डीएसपी से पूछताछ करना चाहती है। यह मामला बड़हरवा टोल प्लाजा की नीलामी से जुड़ा है। पाकुड़ के व्यवसायी शंभु नंदन कुमार ने जून 2020 में बड़हरवा थाने में बरहेट के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा, मंत्री आलमगीर आलमगीर आलम और अन्य के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करायी थी।

एक ऐसा नौकरशाह, जिसे हटाने के लिए पूरा विपक्ष और दुनिया की सबसे ताकतवर एनजीओ सुप्रीम कोर्ट पहुंच गये

संजय कुमार मिश्रा : ऐसे अधिकारी, जिसने भारत में वामपंथी इको-सिस्टम को अकेले ही नष्ट कर दिया

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। भारत में आज यदि किसी एक नौकरशाह का नाम हर राजनेता और अधिकारी की जुबान पर है, तो वह है संजय कुमार मिश्रा। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) के निदेशक। इस अधिकारी का नाम सुनते ही बड़े-बड़े नेता, भ्रष्टाचार में लिप्त अधिकारी और दूसरे लोग डर से कांपने लगते हैं, लेकिन सबसे दिलचस्प बात यह है कि इतना चर्चित होने के बावजूद खुद संजय मिश्रा बिरले ही सामने आते हैं। ऐसे में उनके बारे में जानना बेहद दिलचस्प हो सकता है।



मूल रूप से यूपी के रहनेवाले संजय कुमार मिश्रा भारतीय राजस्व सेवा (आइआरएस) के 1984 बैच के अधिकारी हैं। वह उस समय सबसे कम उम्र के आइआरएस अधिकारी थे। उन्होंने अपना अधिकार करियर आयकर विभाग में बिताया। वह अपने तेज दिमाग, ईमानदारी और कड़ी मेहनत के लिए प्रसिद्ध हैं। जब मोदी 2014 में प्रधानमंत्री बने और एक नये भारत के निर्माण पर काम करना शुरू किया, तो उन्हें पता था कि भारत के विकास में सबसे बड़ी बाधा भारत विरोधी ताकतों, विदेशी वित्त पोषित एनजीओ, भ्रष्ट राजनेताओं और काला धन को रोकने के लिए कदम उठाने ही होंगे। इसलिए मोदी के कार्यकाल के शुरुआती दो-तीन सालों में

एनजीओ और शेल कंपनियों पर जम कर धावा बोला गया था। लेकिन जल्द ही उन्होंने महसूस किया कि यह गठजोड़ बहुत बड़ा है और उन्हें इन वित्तीय अपराधों से निपटने के लिए समान रूप से सक्षम टीम बनाने की जरूरत है। इसके बाद उनकी मुलाकात संजय कुमार मिश्रा से हुई। कहते हैं कि नरेंद्र मोदी उनसे बहुत प्रभावित हुए और उन्हें अपना दृष्टिकोण बताया। 2018 में श्री मिश्रा को इडी का प्रमुख बनाया गया। उन्हें पहली बार इडी के प्रमुख सचिव के रूप में नियुक्त किया गया था। इसके बाद 19 नवंबर 2018 को वह इडी के निदेशक बने। उस समय इडी के बारे में बहुत कम लोग जानते थे। केवल इतना पता था कि इडी मनी

इन मामलों की जांच कर रही है इडी

किसी ने नहीं सोचा था कि भारत सरकार भ्रष्टाचारियों पर कभी इस तरह की कार्रवाई करेगी, क्योंकि भ्रष्टाचार भारत में एक सामान्य नियम बन गया था, लेकिन मिश्रा के निदेशक बनते ही यह सब शुरू हो गया। यह अप्रत्याशित था। इडी ने पी चिदंबरम, उनके पुत्र कार्ति चिदंबरम, आइसीआईसी बैंक की पूर्व प्रमुख चंद्रा केशव आदि लोगों को गिरफ्तार करना शुरू किया। इसके अलावा इडी फिलहाल जिन मामलों की जांच कर रही है, उनमें महाराष्ट्र राज्य सहकारी बैंक मामला (आरोपी शरद पवार और अजीत पवार), कर्नाटक के कांग्रेस नेता डीके शिवकुमार के खिलाफ मनी लाँड्रिंग मामला, जम्मू कश्मीर क्रिकेट संघ मामला (फारूक अब्दुल्ला, महबूबा मुफ्ती), नेशनल हेराल्ड केस (सोनिया गांधी, राहुल गांधी), वीवीआइपी हेलिकॉप्टर घोटाला (रतुल पुरी-कमलनाथ के रिश्तेदार), पंचकुला भूमि आवंटन मामला (भूपेंद्र हुड्डा), आनुपातिक संपत्ति केस (आनंद कुमार-मायावती के परिजन), अवैध खनन मामला (अखिलेश यादव), भूमि सौदा केस (रॉबर्ट वाड्डा), एयरसेल मैक्सिस सौदा (डी राजा, कनिमोड़ी, दयानिधि मारन), पात्रा चाल घोटाला (संजय राउत), स्टर्लिंग बायोटेक मामला (अहमद पटेल के बेटे), भूमि घोटाला (जगन रेड्डी), एंबुलेंस मामला (अशोक गहलोत), शारदा चिट फंड (ममता बनर्जी), मनी लाँड्रिंग (सत्येंद्र जैन), दिल्ली शराब घोटाला (मनीष सिंसोदिया) आदि प्रमुख हैं। इनके अलावा एमनेस्टी इंटरनेशनल जैसी अनेक एनजीओ की भी इडी जांच चल रही है।

इडी निदेशक की नियुक्ति नियमावली में बदलाव किया गया और उसे दो साल से बढ़ा कर तीन साल कर दिया गया। इस तरह मिश्रा का कार्यकाल नवंबर 2021 तक बढ़ गया। इसके बाद विपक्षी दलों का धैर्य जवाब दे गया। उन्होंने कॉमन कॉज नामक एक एनजीओ के माध्यम से सुप्रीम कोर्ट में केंद्र के कदम को चुनौती दी, लेकिन यह याचिका खारिज हो गयी। इसके बाद विपक्ष के पास

खतियानी जोहार यात्रा के दूसरे चरण में कोडरमा पहुंचे सीएम अभ्रक व्यवसाय को पुनर्जीवित किया जायेगा : हेमंत सोरेन

● मुख्यमंत्री ने ढिबरा डंप में कार्य प्रारंभ करने हेतु वाहन को दिखायी हरी झंडी

आजाद सिपाही संवाददाता कोडरमा। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि कोडरमा जिला में अभ्रक व्यवसाय को पुनर्जीवित किया जायेगा। इसके लिए कार्य योजना बनायी जा रही है। इससे यहां अभ्रक व्यवसाय से जुड़े श्रमिकों को रोजगार मिलने के साथ जीवन स्तर भी बेहतर होगा।



मुख्यमंत्री का जेएसएमडीसी द्वारा ढिबरा डंप को पुनर्जीवित कर मजदूरों को पुनः रोजगार से जोड़ने हेतु स्थानीय महिला मजदूरों ने अभिवादन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार स्थानीय लोगों को रोजगार के अवसर से जोड़ने का काम कर रही है। उन्होंने महिला मजदूरों से बातचीत की। उन्होंने ढिबरा डंप में कार्य प्रारंभ करने हेतु वाहन को भी हरी झंडी दिखा कर रवाना किया।

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि देश में सबसे उम्दा अभ्रक का उत्पादन झारखंड में होता है। मगर वर्षों से इस पर ध्यान नहीं दिया गया। आपकी सरकार बहुत जल्द इस संदर्भ में कानून लाने जा रही है। इससे एक ओर जहां वर्षों से गैर-कानूनी तरीके से चले आ रहे अभ्रक उद्योग पर विराम लगेगा, वहीं लाखों श्रमिकों का शोषण बंद होगा तथा व्यवस्थित रोजगार का सृजन होगा।

सरकार पुनर्जीवन देने का कर रही प्रयास : कोडरमा में वर्ष 1980 के पूर्व में अभ्रक खनिज के लगभग 400 खनन पट्टे धारित थे। वर्ष 1980 में वन (संरक्षण)

अधिनियम लागू होने एवं वन्य प्राणी आश्रयणी के प्रभाव से कोडरमा में धारित अभ्रक खनिज के लगभग सभी खनन पट्टे बंद होते चले गये। वर्तमान में कोडरमा जिला में अभ्रक खनिज का एक भी खनन पट्टा संचालित नहीं है। वर्तमान में सरकार द्वारा अभ्रक खनिज को पुनर्जीवित करने हेतु बहुत से प्रयास किये जा रहे हैं।

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि इस क्रम में झारखंड गजट संख्या 86 दिनांक 03.03.2022 द्वारा झारखंड लघु खनिज समनुदान (संशोधन) नियमावली 2021 के नियम 9 (1) (क) के परंतुक के तहत झारखंड राज्य अंतर्गत ढिबरा डंप में पाये जाने वाले अभ्रक खनिज, जिनका व्यावसायिक मूल्य हो के भंडार/डंप का निष्पादन झारखंड राज्य खनिज विकास निगम लिमिटेड के माध्यम से किया जायेगा। इसके आलोक में भूतत्व निदेशालय द्वारा कोडरमा जिलालगत मौजा- चरकी, अंचल कोडरमा में भंडारित दोबारा चिह्नित किया गया है।

सहकारी समितियों द्वारा चुना ढिबरा का होगा उदाव
मुख्यमंत्री द्वारा हरी झंडी दिखाये गये वाहन से ढिबरा डंप से संबंधित सहकारी समितियों के सदस्यों द्वारा ढिबरा चुनकर जिला खनन कार्यालय, कोडरमा एवं जिला प्रशासन, कोडरमा द्वारा चिह्नित वाहन में ही लोड किया जायेगा। मंगलवार को उक्त वाहन को अपने गंतव्य स्थान जेएसएमडीसी द्वारा धारित खनिज भंडारण अनुज्ञप्ति स्थल मौजा- थाम, अंचल- चंदवारा भेजने के लिए कोडरमा जिला के पहाड़पुर मोड़ से मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा रवाना किया गया।

भाजपा के लिए महंगाई भौजाई हो गयी है, सीएम ने कसा तंज यह झारखंडी और मूलवासियों के अधिकार की यात्रा है : हेमंत सोरेन

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि इस क्रम में झारखंड गजट संख्या 86 दिनांक 03.03.2022 द्वारा झारखंड लघु खनिज समनुदान (संशोधन) नियमावली 2021 के नियम 9 (1) (क) के परंतुक के तहत झारखंड राज्य अंतर्गत ढिबरा डंप में पाये जाने वाले अभ्रक खनिज, जिनका व्यावसायिक मूल्य हो के भंडार/डंप का निष्पादन झारखंड राज्य खनिज विकास निगम लिमिटेड के माध्यम से किया जायेगा। इसके आलोक में भूतत्व निदेशालय द्वारा कोडरमा जिलालगत मौजा- चरकी, अंचल कोडरमा में भंडारित दोबारा चिह्नित किया गया है।

वाले गरीब मजदूर तबके के लोगों को मिलेगा। पहले किसी ने इस पर नहीं सोचा, पर यह सरकार झारखंड के युवाओं के लिए सोचती है। बेरोजगारी दूर करने के लिए सोचती है और जो कहती है, उसे पूरा करती है। ढिबरा पॉलिसी जल्द लागू की जायेगी, जिसका लाभ यहां के लोगों को मिलेगा।

केंद्र सरकार पर हमला बोलते हुए सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि आज महंगाई चरम पर है। पहले जब पांच रुपये महंगाई बढ़ती थी, तो भाजपा के लोग सड़क पर उतर कर कहते थे कि महंगाई डायन हो गयी है, लेकिन अब वेताहाशा महंगाई होने के बाद भी जैसे भौजाई हो गयी है। उन्होंने कहा कि देश में रुपये की कीमत में लगातार गिरावट आ रही है। (पेज 3 भी देखें)

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614



अन्नाद्रमुक, केसीआर और जगन रेड्डी जैसे नेताओं को नहीं बुलाने से हो रही कांग्रेस की किरकिरी विपक्षी एकता की कोशिशों को कांग्रेस के न्योते से लगा झटका

■ केजरीवाल और ओवैसी को भी नहीं भेजा निमंत्रण ■ भारत जोड़ो यात्रा के समापन को लेकर शुरू हुआ नया विवाद

भारत जोड़ने के लिए पिछले साल सात सितंबर को तमिलनाडु के कन्याकुमारी से निकली यात्रा अब अंतिम चरण में है। इस यात्रा का नेतृत्व राहुल गांधी कर रहे हैं और 30 जनवरी को श्रीनगर में इसका समापन होगा। इसकी तैयारी शुरू हो गयी है। कांग्रेस इस आयोजन को विपक्षी एकता का एक बड़ा अवसर बनाना चाह रही है, लेकिन इसके नेताओं ने जो कुछ किया है, उससे यह धारणा जोर पकड़ने लगी है कि वास्तव में यह आयोजन

विपक्षी एकता के लिए नहीं, बल्कि विपक्ष को विभाजित करने के लिए हो रहा है। दरअसल कांग्रेस ने भारत जोड़ो यात्रा के समापन के मौके पर आयोजित होनेवाले कार्यक्रम में शामिल होने के लिए 21 विपक्षी दलों को

आजाद सिपाही विशेष

न्योता भेजा है। लेकिन इसने तमिलनाडु में सत्तारूढ़ अन्नाद्रमुक, तेलंगाना में सत्तारूढ़ तेलंगाना राष्ट्र समिति (इसका नाम अब भारत

के अलावा आम आदमी पार्टी और असदुद्दीन ओवैसी की एआइएमआइएम को न्योता नहीं दिया है। कांग्रेस की इसी रणनीति पर सवाल उठाये जा रहे हैं। कई दलों का कहना है कि कांग्रेस का यह कदम विपक्षी एकता के रास्ते में बड़ी बाधा बन कर खड़ा हो गया है और इससे कहीं न कहीं भाजपा को लाभ हो सकता है। क्या है कांग्रेस की रणनीति और क्यों हो रही है इसकी आलोचना, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

कि राहुल गांधी के नेतृत्व में कांग्रेस की 'भारत जोड़ो यात्रा' अपनी मंजिल पर पहुंचते-पहुंचते विपक्ष के संयुक्त मोर्चे के रूप में उभरेगी, लेकिन अब कहा जा रहा है कि भारत जोड़ने के लिए निकाली गयी यह यात्रा विपक्षी एकता के तमाम प्रयासों को ही तोड़ देगी और इसकी पूरी जिम्मेवारी कांग्रेस पर होगी। यह बात इसलिए कही जा रही है, क्योंकि कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने 21 विपक्षी पार्टियों को श्रीनगर में भारत जोड़ो यात्रा के समापन के दिन 30 जनवरी को शामिल होने के लिए न्योता भेजा है। लेकिन उन्होंने कई पार्टियों को न्योते में शामिल नहीं किया है। यह इस बात का भी संकेत दे रहा है कि कांग्रेस किसी भाजपा के खिलाफ संयुक्त विपक्षी मोर्चे में अपना सहयोगी देखती है और किसी नहीं। कांग्रेस ने जिन दलों और नेताओं को न्योता भेजा है, उनमें तुणभूल कांग्रेस प्रमुख ममता बनर्जी, जदयू के नीतीश कुमार, द्रमुक के एमके स्टालिन, राजद नेता तेजस्वी यादव, शिवसेना नेता उद्धव ठाकरे, तेलुगु देशम पार्टी के नेता एन चंद्रबाबू नायडू, समाजवादी पार्टी के अखिलेश यादव, बसपा प्रमुख मायावती, झामुमो के हेमंत सोरेन, माकपा नेता सीताराम येचुरी, भाकपा नेता डी राजा, नेशनल कॉफ्रिस के फारूक



और उमर अब्दुल्ला, राकांपा प्रमुख शरद पवार, पीडीपी प्रमुख महबूबा मुर्ती, हिंदुस्तानी आवाज मोर्चा, इंडियन यूनिवर्स मुस्लिम लीग और रिवोल्यूशनरी सोशलिस्ट पार्टी के नेता शामिल हैं। लेकिन सवाल यह उठ रहा है कि अखिर कांग्रेस ने

आम आदमी पार्टी के अरविंद केजरीवाल, भारत राष्ट्र समिति के चंद्रशेखर राव, डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव आजाद पार्टी के गुलाम नबी आजाद, अन्नाद्रमुक और भाकपा माले को क्यों नहीं बुलाया है।

यह है कांग्रेस की रणनीति

2024 के लिए एकजुट विपक्ष के बारे में कांग्रेस की रणनीति यही है कि सभी दल कांग्रेस की छतरी के नीचे आएं और राहुल

गांधी को नेता स्वीकार कर लें। जिन दलों को कांग्रेस ने न्योता भेजा है, उनमें से ममता बनर्जी और शरद पवार को छोड़ कर अन्य सभी दल कांग्रेस की इस रणनीति के पहले हिस्से से इत्तेफाक रखते हैं, लेकिन उन्हें

राहुल गांधी के बारे में संशय है। नीतीश कुमार और अखिलेश यादव के साथ मायावती को भी राहुल के नाम पर आपत्ति हो सकती है, लेकिन ऐसा उन्होंने अब तक जाहिर नहीं किया है। कहा जा रहा है कि कांग्रेस ने जानबूझ कर उन नेताओं और दलों को न्योता नहीं भेजा है, जिन्हें कांग्रेस की रणनीति से आपत्ति है। यहां यह उल्लेख करना जरूरी है कि हाल ही में तेलंगाना के सीएम और भारत राष्ट्र समिति के नेता के चंद्रशेखर राव ने कांग्रेस को सुझाव दिया था कि विपक्षी एकजुटता को खातिर वह दो सौ सीटों पर लड़ने का एलान करे, तो बात बन सकती है। इसे कांग्रेस के जयमरा रमेश ने पूरी तरह खारिज कर दिया था। इसके बाद केसीआर ने खम्मम में होनेवाली विपक्षी दलों की रैली के लिए सभी विपक्षी दलों को न्योता भेजा, लेकिन कांग्रेस को छोड़ दिया। इसके बाद कांग्रेस नेताओं ने विपक्ष के उन दलों को 'बेनकाब' करने की रणनीति तैयार की, जो उसके साथ दिखने में हिचकिचाते हैं। आम आदमी पार्टी, असदुद्दीन ओवैसी और अन्नाद्रमुक को कांग्रेस ने इसी रणनीति के तहत न्योता नहीं दिया है। विपक्षी दलों को न्योता भेजकर कांग्रेस यह साबित करना चाहती

है कि वह विपक्ष का सबसे बड़ा दल होने के नाते विपक्ष को एकजुट करने की अपनी जिम्मेदारी निभा रही है, लेकिन जो दल उसकी बात नहीं मान रहे, वे भाजपा की मदद कर रहे हैं।

उठ रहे हैं सवाल

लेकिन कांग्रेस की यही रणनीति अब उस पर भारी पड़ने लगी है। अखिलेश यादव और मायावती ने अप्रत्यक्ष रूप से कांग्रेस की मंशा पर सवाल उठाते हुए इस आयोजन में शामिल होने से मना कर दिया है। उधर ममता बनर्जी भी कह रही हैं कि वह राहुल गांधी के कार्यक्रम में शामिल होने के बारे में अभी निश्चित नहीं हैं। उद्धव ठाकरे और शरद पवार ने भी श्रीनगर जाने से फिलहाल इनकार किया है। ऐसे में यह सवाल उठाना स्वाभाविक है कि कांग्रेस की भारत जोड़ो यात्रा का समापन विपक्षी एकता की कोशिशों को परतीला लगाने के साथ होगा। अब यह देखना दिलचस्प होगा कि कांग्रेस अपने ऊपर लाम रहे इस कलंक के धब्बे को किस तरह साफ करती है, क्योंकि यदि उसकी भारत जोड़ो यात्रा का उद्देश्य पूरा नहीं होगा, तो यह उसके लिए राजनीतिक अवसान के समान होगा।

ट्वीट :

हेमंत सोरेन
कोडरमा जिले में मेरी पिछली यात्राओं में से आज खतियानी जोहार यात्रा में यहां पहले की अपेक्षा सबसे ज्यादा लोगों का स्नेह और आशीर्वाद मिला। इस अवसर पर कोडरमावासियों को अनेक-अनेक धन्यवाद, आभार और खतियानी जोहार।



बाबूलाल मरांडी

भ्रष्टाचार की रेत में फंसा स्वास्थ्य सुविधाओं का पहिया, धक्का लगाने को मजबूर जनता और कराहती मातृशक्ति। कभी खाट पर, कभी पैदल, तो कभी सड़कों पर ही बच्चा जनने को मजबूर महिलाएं। स्वास्थ्य सुविधाओं की इस दुर्दशा पर भी सीपीएच आई झारखंड सरकार! कल राज्य भर के चिकित्साकर्मी मुख्यमंत्री से मिलने आवास तक जा पहुंचे। सीएम तो मिले नहीं, उल्टे महिला कर्मियों को भी पुलिस के जवानों ने पीटा और दुर्व्यवहार किया। अब राज्य के सारे पारा चिकित्सा कर्मी हड़ताल पर चले गये हैं। हेमंत सोरेन जी के झूठे वादों का खामियाजा अब सीधे जनता को भुगतना पड़ रहा है।

डॉ निशिकांत दुबे

झारखंड के हेमंत सोरेन जी की सरकार और गोलुड में सीटीए विधायक के रहते कोई भी ईमानदारी से काम नहीं कर सकता। मुख्यमंत्री जी के प्रति संजीत जी चार्टर्ड एकाउंटेंट हैं। भागलपुर का सजुन घोटाला इन्होंने लोगों को बताया।

मल्लिकार्जुन खड़गे

भाजपा ने आर्थिक असमानता की खाई को इतना गहरा कर दिया है कि देश का आम इंसान उसमें धंसता जा रहा है। भारत में सबसे अमीर एक प्रतिशत के पास देश की कुल संपत्ति का 40 प्रतिशत से ज्यादा हिस्सा है, जबकि आधी आबादी के पास तीन प्रतिशत ही हिस्सा बचा है। भारत जोड़ो यात्रा आर्थिक असमानता की खाई को भरने का आंदोलन है।

केंद्र व राज्य सरकार अधिसूचना जारी कर समुद शिखर को मरांग बुरु का दर्जा दे : सिकंदर हेंब्रम

गिरिडीह (आजाद सिपाही)। समुद शिखर मुद्दा एक बार फिर गर्म होता दिख रहा है। क्योंकि गिरिडीह में मरांग बुरु सावता सुसार वेशी के सदस्य सह भाजपा नेता सिकंदर हेंब्रम, मेरीनिशा हांसदा, बुधन हेंब्रम समेत कई ने मंगलवार को प्रेसवार्ता कर सदर विधायक सुदिव्य कुमार सोनू समेत राज्य सरकार पर तीखा हमला करते हुए कहा की आदिवासी समुदाय कभी नहीं कहता है की समुद शिखर मधुवन सिर्फ आदिवासियों का है। संथाली समुदाय भी मानते हैं कि 20 तीर्थंकर ने इसी भूमि में निर्वाण प्राप्त किया था। लेकिन यह भी सच है की इसी समुद शिखर पारसनाथ पहाड़ को मरांग बुरु के रूप में भी माना जाता है और यह आज से नहीं सदियों से इसकी परंपरा है। इतना ही नहीं इसी समुद शिखर में आदिवासी समुदाय अपने परंपरा के अनुसार पूजा अर्चना और बली तक देते आये हैं। अब ऐसे में जैन समाज अगर आदिवासियों के पूजा में बाधा पैदा करता है तो ये उचित नहीं। उन्होंने केंद्र व राज्य सरकार से मांग करते हुए कहा कि मरांग बुरु का मानना है कि केंद्र और राज्य सरकार तुरंत एक नयी अधिसूचना जारी करें, जिसमें समुद शिखर पारसनाथ को मरांग बुरु का दर्जा हासिल हो।

करोड़ों की ठगी, फर्जी दस्तावेज और कई बड़े खुलासे 100 करोड़ घोटाला मामले में रांची पुलिस को इडी ने लिखी चिट्ठी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। इडी ने रांची पुलिस को पत्र लिखा है। इस पत्र में 100 करोड़ रुपये के मिड डे मील घोटाला मामले में आरोपी संजय तिवारी के खिलाफ प्राथमिक दर्ज करने की अनुशंसा की गयी है। इडी ने भानु कंस्ट्रक्शन के संचालक संजय तिवारी के खिलाफ अविलंब प्राथमिक दर्ज करने के लिए कहा है। ध्यान रहे कि इडी ने साल 2017 के उस मामले की जांच के लिए आगे बढ़ाया है जिसमें मिड डे मील की 100 करोड़ रुपये से अधिक की राशि संजय तिवारी की कंपनी के अकाउंट में भेज दिये गये थे।

मिड डे मील के पैसों से खरीदी थी गाड़ियां

लगभग छह साल पुराने मामले में इडी ने कई नये पक्ष तलाश लिये हैं। झारखंड की राजधानी रांची

मिड डे मील घोटाला मामले में बड़ी कार्रवाई

स्थित हटिया के एसबीआई शाखा से झारखंड मध्याह्न भोजन प्राधिकरण के खाते से भानु कंस्ट्रक्शन को 101.01 करोड़ रुपये ट्रांसफर किये गये थे। 19 सितंबर 2017 को राज्य निकाय ने बैंकों को निर्देश दिया कि जिलों में मध्याह्न भोजन की राशि जारी की जाये तो यह खुलासा हो गया। इसके बाद जांच में पता लगा कि 16 अगस्त 2017 को भी भानु कंस्ट्रक्शन के संचालक संजय तिवारी ने अपनी कंपनी में काम करने वाले राजू वर्मा के खाते में 8 करोड़ 27 लाख रुपये हस्तांतरित किये। राजू वर्मा ने इन पैसों को अलग-अलग बैंक खातों में डाला। कुछ पैसों की नकद निकासी की और गाड़ियां खरीदी। यही नहीं, संजय तिवारी की पत्नी

और राजू वर्मा कई कंपनियों में पार्टनर्स भी थे।

फर्जी दस्तावेज के आधार पर ठगी

अब इस मामले में कई बड़े खुलासे हो सकते हैं। बताया जा रहा है कि 5 एसयूवी गाड़ियां भी फर्जी दस्तावेज पर चल रही हैं। इस मामले में अबतक मिड डे मील राशि के फर्जी हस्तांतरण मामले में पहले सीबीआई ने प्राथमिकी दर्ज की थी। इडी ने इस मामले को टेकओवर कर लिया क्योंकि इसमें मनी लाउंड्रिंग का मामला भी जुड़ा है। गबन मामले में इडी ने संजय तिवारी को 33 नवंबर 2021 को गिरफ्तार किया था। 23 नवंबर को उसे जेल भेज दिया गया। अब इडी की इस चिट्ठी ने इस मामले में एक बार फिर किसी बड़े खुलासे की तरफ इशारा किया है।

चाची को डायन बताकर भतीजे ने करायी हत्या, कहा- मार डालो नहीं तो मेरी पत्नी को खा जायेगी

आजाद सिपाही संवाददाता

मझगांव। झारखंड के पश्चिम सिंहभूम जिले के मझगांव थाना अंतर्गत पड़सा पंचायत के उलीहातु गांव में 11 जनवरी को महिला की हत्या जमीन हड़पने के लिए की गयी थी। पुलिस ने पांच दिन बाद पूरे मामले का उद्घेदन करते हुए हत्या करने के आरोप में भतीजा समेत तीन लोगों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा, जहां से तीनों को जेल भेज दिया गया है। मुख्य साजिशकर्ता डेबरा उर्फ बाबूलाल पिंगुवा, गोपाल पिंगुवा व जितेंद्र सिरका शामिल हैं। डेबरा ने महिला को साजिश के तहत डायन बताते हुए दोनों को हत्या के लिए उकसाया था।

भतीजे ने लोगों को डराया डायन वानी उसकी पत्नी को खा जायेगी

डेबरा ने बाकी दो लोगों से कहा था कि मसूरी पिंगुवा डायन है। उसकी वजह से उसकी पत्नी बीमार रहती है। अगर उसे नहीं मारा, तो वह उसकी पत्नी को खा



जायेगी। मामले में मझगांव थाना प्रभारी विकास दुबे ने बताया कि 11 जनवरी को उलीहातु गांव में मसूरी पिंगुवा की कुल्हाड़ी से सिर पर वार कर हत्या करने के बाद आरोपित फरार हो गये थे। अनुसंधान के क्रम में पता चला कि महिला की हत्या जमीन हड़पने की निशान से की गयी थी। हत्याकांड में 21 वर्षीय गोपाल पिंगुवा और जितेंद्र सिरका का नाम सामने आया।

कुल्हाड़ी से हत्या को अज्ञान देकर फरार हुए आरोपित

पुलिस ने दोनों के बारे में जानकारी जुटाकर ओडिशा के मयूरभंज जिला अंतर्गत महलुडीहा थाना क्षेत्र के चियावेड़ा गांव में

छपा मारकर दोनों को गिरफ्तार किया। दोनों आरोपितों ने बताया गांव के ही 33 वर्षीय डेबरा उर्फ बाबूलाल पिंगुवा के बहकावे में आकर नशे के हालत में कुल्हाड़ी से मसूरी पिंगुवा की हत्या कर दोनों फरार हो गये थे। दोनों आरोपितों ने बताया कि 8 जनवरी को गांव के ही डेबरा उर्फ बाबूलाल पिंगुवा ने दोनों युवकों को नशा-पान कर हत्या करने को उकसाया।

जमीन को लेकर चाची से चल रहा था विवाद

दोनों की निशानदेही पर पुलिस ने ग्रामीण मुंडा सनातन पिंगुवा के तालाब को कुल्हाड़ी बरामद की। साथ ही साथ बाबूलाल पिंगुवा को भी गिरफ्तार कर लिया। थाना प्रभारी ने बताया कि बाबूलाल पिंगुवा रिश्ते में मुतका का भतीजा लगता है। गांव में उसकी दुकान भी है। जमीन को लेकर उसका मुतका मसूरी पिंगुवा से विवाद चल रहा था।

15 लाख के इनामी नक्सली कृष्णा हांसदा को पुलिस लायी सामने

गिरफ्तारी के पांच दिनों बाद गिरिडीह पुलिस ने दी पूरी जानकारी

आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। गिरफ्तारी के पांच दिनों बाद गिरिडीह पुलिस ने मंगलवार को हार्डकोर व 15 लाख के इनामी नक्सली और पीरटांड थाना इलाके के लेटवा गांव निवासी कृष्णा हांसदा उर्फ सौरभ दा उर्फ अविनाश दा की गिरफ्तारी की पूरी जानकारी दी। मंगलवार को एसपी अमित रेनु, एसपी गुलशन तिकी, एसडीपीओ मनोज कुमार, एसपीएच परमेश्वर लियॉंगी और सीआरपीएफ कमांडेंट संतोष कुमार ने प्रेसवार्ता कर हार्डकोर



नक्सली की गिरफ्तारी के साथ ही उसकी निशानदेही पर मिलने वाली कामयाबी की बाबत जानकारी देते हुए एसपी अमित रेनु ने बताया कि कृष्णा हांसदा नक्सली संगठन की रीजनल कमिटी का सदस्य है और गिरिडीह के पारसनाथ समेत उत्तरी-दक्षिणी इलाके में सक्रिय

मामले शामिल हैं। वैसे गिरफ्तारी के पांच दिनों बाद भले ही गिरिडीह पुलिस इस हार्डकोर नक्सली को सामने लेकर आयी है। पुलिस सूत्रों की मानें तो जिस दिन एसडीपीओ मनोज कुमार और दुमरी थाना प्रभारी गोपाल महतो के साथ पुलिस जवानों ने इसे दुमरी थाना इलाके के लुसियो जंगल से दबोचा, उस वक्त भी ये जमुई के एक ही नक्सली कैडर अभिजीत के साथ गिरिडीह के एक ठेकेदार से लेवी के पैसे वसूली के लिए ही लुसियो जंगल पहुंचा था। पुलिस सूत्रों की मानें तो जमुई के नक्सली अभिजीत के साथ हार्डकोर नक्सली कृष्णा को लेवी का पैसा

देने ठेकेदार का मुंशी पहुंचा था। इतना ही नहीं कृष्णा और उसके साथी नक्सली ने ठेकेदार से दो लाख लेवी वसूल भी चुका था। जिसे इसकी गिरफ्तारी के बाद पुलिस ने इसके पास से बरामद किया। वहीं दूसरी तरफ इसका साथी और जमुई का नक्सली अभिजीत फरार होने में सफल रहा।

गिरफ्तारी के इन पांच दिनों में पुलिस ने कृष्णा की निशानदेही पर पारसनाथ पहाड़ के अलग अलग हिस्सों में छापेमारी कर कई नक्सली साहित्य और वर्दी भी जप्त किया है। वैसे पुलिस सूत्रों ने ये भी संकेत दिया है कि जिस



रिमोट इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन से जुड़े सवाल

चुनाव आयोग ने देश के तमाम राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के सामने रिमोट इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (आरवीएम) का प्रदर्शन किया। इसका मकसद देश में अपने गृह जिलों से दूर रहने वाले मतदाताओं को वहाँ से वोट करने की सुविधा देना है। इसमें दो राय नहीं कि चुनाव आयोग की इस पहल का मकसद अच्छा है। चुनावों में मतदान का कम प्रतिशत देश में आदर्श लोकतंत्र की राह में किसी न किसी रूप में बाधा बनता है। देखा गया है कि बड़े शहरों में काम करने गये मतदाताओं का एक बड़ा हिस्सा सिर्फ वोट देने के लिए अपने गांव नहीं लौट पाता। इस तरह से वह वोट देने के अधिकार से वंचित रह जाता है। 2011 की जनगणना के मुताबिक, देश में ऐसे वोटों की संख्या 45.36 करोड़ है, जो अपने गृह जिलों से बाहर रहते हैं। देश की कुल आबादी के मुकाबले यह संख्या करीब 37 फीसदी है। 2019 के लोकसभा चुनावों की बात करें तो उसमें 67.4 फीसदी मतदान रिकॉर्ड किया गया था। इन आंकड़ों का मतलब यह नहीं है कि कम मतदान प्रतिशत का एकमात्र कारण इन मतदाताओं का वोटिंग से दूर रहना है, लेकिन यह एक बड़ा कारण जरूर है। वैसे भी मतदाताओं की इतनी बड़ी संख्या को उनके हाल पर नहीं छोड़ा जा सकता। उन्हें सुविधाजनक ढंग से वोटिंग प्रक्रिया में शामिल करने की व्यवस्था करना चुनाव आयोग का दायित्व है।

2011 की जनगणना के मुताबिक देश में ऐसे वोटों की संख्या 45.36 करोड़ है, जो अपने गृह जिलों से बाहर रहते हैं। देश की कुल आबादी के मुकाबले यह संख्या करीब 37 फीसदी है। 2019 के लोकसभा चुनावों की बात करें तो उसमें 67.4 फीसदी मतदान रिकॉर्ड किया गया था।

के विभिन्न पहलुओं पर विचार करते हुए इसका विरोध करने का फैसला किया। इनका कहना है कि इस पहल से जुड़ी कई चीजें अभी साफ नहीं हैं। इनके अपने संदेह, सवाल और आशंकाएँ हैं। हालांकि इन दलों ने अभी चुनाव आयोग को औपचारिक तौर पर अपने रुख से वाकिफ नहीं कराया है। उससे पहले ये दल 25 जनवरी को एक और बैठक करेंगे, जिसमें उनके सवालों पर चुनाव आयोग के रुख की समीक्षा की जायेगी। वैसे भी आयोग की ओर से इन दलों को 31 जनवरी तक का समय दिया गया है। बड़ी बात यह है कि किसी भी दल ने चुनाव आयोग की इस पहल के इरादों पर सवाल नहीं उठाया है। न किसी का यह कहना है कि गृह जिलों से बाहर रहने वाले वोटों को अपने कामकाज के इलाकों में ही वोट देने की सहूलियत नहीं मिलनी चाहिए। मतलब यह कि आयोग की इस पहल को लेकर मोटी सहमति पहले से ही काम में है। जरूरत इस बात की है कि इन दलों के मन में जो भी संदेह हैं, उनके जो भी सवाल हैं, उन्हें समय रहते सही ढंग से संबोधित किया जाये, ताकि रोजी-रोजगार के तकाजों के चलते अपने घर से दूर रह रहे नगरिक भी बिना किसी दिक्कत के वोट देने के अपने अधिकार का इस्तेमाल कर सकें।

अभिमत आजाद सिपाही

बसपा को उत्तर प्रदेश में पहली सरकार बनाने में कांशीराम के उस फैसले की अहम भूमिका थी, जिसमें उन्होंने समाजवादी पार्टी के साथ गठबंधन किया था। समाजवादियों की मदद से मायावती के रूप में देश में कोई पहली दलित महिला मुख्यमंत्री बनीं। वह दिन था 3 जून 1995 का। हालांकि उनकी यह सरकार साढ़े चार महीने ही चली। गठबंधन टिकाऊ नहीं निकला।

मायावती का दांव और विपक्ष के उखड़े पांव

अकु श्रीवास्तव

बसपा सुप्रीमो मायावती ने एक ऐलान किया है। ऐलान है कि उनकी पार्टी अब किसी राजनीतिक दल से गठबंधन नहीं करेगी। गठबंधन करने से दूसरे दलों को ही लाभ होता है, बसपा को नहीं। मायावती ने अपने जन्मदिन पर यह घोषणा की और उम्मीद है कि कम से कम इस साल राज्यों में होने वाले चुनावों और 2024 के लोकसभा के चुनाव तक इस पर कायम रहेगी। पहली बात तो यह कि यह अप्रत्याशित कोई नहीं है। मायावती का जबसे बुआ-भतीजे का गठबंधन टूटा है, तब से वह चुनावों में अकेले ही लड़ती रही हैं, लेकिन फिर भी यह उम्मीद करने वाले यह करते रहे हैं कि बीते 5-6 साल में लगभग गर्त में गिर चुकी पार्टी अब शायद विपक्ष के खेमे में आ जाये और अपनी साख की वापसी के लिए काम करे, लेकिन अब भी बसपा का पुराना रुख जारी है।

लेकिन इस बात की तो मीमांसा होगी ही कि मायावती की हालिया घोषणा कि वह अकेले चुनाव लड़ेगी, किसके लिए झटका है और किसके लिए लाभ का पैतरा? कांग्रेस और अन्य भाजपा विरोधी दल इस कोशिश में हैं कि 2024 में एकजुट होकर भाजपा को चुनौती दी जाये। पिछले कुछ वर्षों में भाजपा ने अपने कई मित्रों को खोया है। इनमें शिरोमणि अकाली दल, उद्धव ठाकरे वाली शिवसेना, नीतीश कुमार जैसे गद्दी पकड़ साथी वाला जद (यू), सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी आदि प्रमुख हैं।

कांशीराम ने जो फसल बोई थी, उसका अधिकांश हिस्सा काटा जा चुका है।

(सुहेलदेव और अकाली दल के फिर से वापसी की खबरें भी आने लगी हैं।) विपक्ष की उम्मीद की डोर इस बात से बंधी है कि वह किस तरह एकजुट होता है। इसके लिए शरद पवार, केसीआर और प्रशांत किशोर अपने-



बसपा की राजनीति अब मायावती के चारों ओर एक घेरे में सिमट कर रह गयी और जमीन पर वह कहीं आगे बढ़ कर कोई संघर्ष करती नजर नहीं आ रही। कुछ समय पहले तक कांग्रेस राजनीति के नाम पर जिस निटल्ले चिंतन से ग्रस्त थी, कमोबेश बसपा की भी यही स्थिति है।

अपने तरीके से हाथ-पांव मार कर करीब-करीब थक चुके हैं।

ऐसे में मायावती की घोषणा ऐसी कोशिशों को और हाताश करने वाली है। भाजपा के लिए यह लाभ का सौदा है कि विपक्ष 2024 में भी बिखरा रहे। इस तरह मायावती का किसी से गठबंधन न करने का दाव, विपक्ष के पहले से उखड़े पांव के नीचे से थोड़ी और जमीन खींचने वाला ही लग रहा है। ऐसे में बसपा अपने लिए जो रणनीति बना रही है, क्या वह उसकी खोई जमीन फिर से वापस दिलाने की कोशिश है? इसके लिए बसपा के अतीत को समझना जरूरी है कि वह कैसे एक बड़ी ताकत बनी और क्यों आज इतनी दयनीय हालत में पहुंची? कभी कांशीराम के नेतृत्व में जमीन से शुरू हुई बहुजन समाज पार्टी (बसपा) देश के सबसे बड़े राजनीतिक दबदबे वाले राज्य उत्तर प्रदेश की सत्ता में पहुंची और

दिखाया कि जातीय राजनीति का रास्ता भी सत्ता के एक बड़े दरवाजे पर खुल सकता है।

बसपा को उत्तर प्रदेश में पहली सरकार बनाने में कांशीराम के उस फैसले की अहम भूमिका थी, जिसमें उन्होंने समाजवादी पार्टी के साथ गठबंधन किया था। समाजवादियों की मदद से मायावती के रूप में देश में कोई पहली दलित महिला मुख्यमंत्री बनीं। वह दिन था 3 जून 1995 का। हालांकि उनकी यह सरकार साढ़े चार महीने ही चली। गठबंधन टिकाऊ नहीं निकला। उसके बाद मायावती भाजपा की मदद से 1997 और 2002 में दो बार फिर मुख्यमंत्री बनीं मगर दोनों ही बार सरकार अपना कार्यकाल पूरा नहीं कर सकी। मगर चौथी बार 13 मई 2007 से 15 मार्च 2012 तक वह पूरे पांच साल के कार्यकाल के लिए मुख्यमंत्री रहीं। बसपा ने यह सरकार

अपने दम पर बनाई और इसे पूरी तरह से मायावती का करिश्मा माना गया।

मगर पिछले एक-डेढ़ दशक से मायावती के नेतृत्व में बहुजन समाज पार्टी बेहद अनिश्चितता से भरी पार्टी बन गई है। कांशीराम ने जो देशभर के दलितों के बीच अलख जगा कर उन्हें उनकी राजनीतिक ताकत का अहसास कराया था, उस बोध का पूरा दोहन मायावती ने किया। उन्होंने अनेक ऐसे फैसले किये, जिनकी उम्मीद उनका अपना समाज नहीं करता था।

कांशीराम ने ब्राह्मणवाद और मनुवाद के खिलाफ संघर्ष से एक अलग तरह की दलित राजनीति शुरू की थी, जिसे मायावती ने सतीश मिश्रा के साथ सोशल इंजीनियरिंग का नारा देते हुए 2007 में सफलतापूर्वक पलट दिया और यूपी में पूरे बहुमत से सरकार बनायी। मगर यह सफलता शायद काट की हांडी जैसी ही

रही है, जो दूसरी बार नहीं चढ़ी। मायावती भले इसे स्वीकार करने में हिचक दिखाएं मगर पिछले विधानसभा और लोकसभा चुनाव के आंकड़े बताते हैं कि उनका जनाधार और वोट बड़े पैमाने पर खिसका है, सिर्फ उत्तर प्रदेश में ही नहीं, राजस्थान, पंजाब और मध्य प्रदेश में भी, जिनकी बदौलत उनकी पार्टी को तकनीकी रूप से राष्ट्रीय दल का दर्जा मिला। पड़ोस के राज्यों से तो वह कब की जा चुकी थीं, लेकिन उत्तर प्रदेश ने उनकी लाज बचा रखी थी। कांशीराम ने देश की जनसंख्या में 65 फीसदी बहुजन समाज होने का सियासी गणित लगाते हुए 6000 विभिन्न जातियों को जोड़ने के उद्देश्य से बहुजन समाज पार्टी की नींव रखी थी।

वह दिन था 14 अप्रैल 1984, बीआर अंबेडकर की जयंती। बसपा ने 1989 में जब पहला लोकसभा चुनाव लड़ा तो 4 सीटों पर जीत दर्ज करते हुए कुल वोटों के 2.07 फीसदी मत हासिल किये थे। उसके तीन लोकसभा सीटें उत्तर प्रदेश से और एक पंजाब से जीती थी। बसपा की राजनीति अब मायावती के चारों ओर एक घेरे में सिमट कर रह गयी और जमीन पर वह कहीं आगे बढ़ कर कोई संघर्ष करती नजर नहीं आ रही। कुछ समय पहले तक कांग्रेस राजनीति के नाम पर जिस निटल्ले चिंतन से ग्रस्त थी, कमोबेश बसपा की भी यही स्थिति है।

राहुल गांधी ने सड़क पर उतर कर कांग्रेस को उस स्थिति से निकालने की कोशिश जरूर की है, पर होगा क्या, कहा नहीं जा सकता। कांशीराम ने जो फसल बोई थी, उसका अधिकांश हिस्सा काटा जा चुका है। सच तो यह है कि मायावती के शोरूम से काफी माल दूसरे लोग ले जा चुके हैं और उनके पास जो कुछ बीज बचे हैं, उससे वह पिराई भी नहीं करना चाहतीं, नयी फसल नहीं उगाना चाहतीं। बस सिर्फ अपने खाने के लिए अगले कुछ वर्षों के लिए अनाज की व्यवस्था कर लेना चाहती हैं।

जमशेदपुर की खबरें

चौरास्ता टुसू मेला में पंहुचे विधायक मंगल कालिंदी

टुसू प्रेमियों को पुरस्कार देकर किया सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता

पटमदा। पूर्वी सिंहभूम जिला के पटमदा प्रखंड स्थित चौरास्ता में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी भव्य टुसू मेला सह सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मंगलवार को आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम में दूरदराज से हजारों हजार की संख्या में ग्रामीण शामिल होकर मेला का आनंद उठाया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जगसलाल विधायक मंगल कालिंदी शामिल हुए। आयोजक समिति के द्वारा विधायक को माला पहनाकर भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर झुमुर संगीत, छौ नृत्य का आयोजन किया गया। टुसू में पहला पुरस्कार लड़ाईदंगरी को 2 हजार, दूसरा पुरस्कार सारी बाटालुका को 15 सौ, तीसरा पुरस्कार बंझाम को 13 सौ एवं चौथा पुरस्कार आगुंडांगरा को एक हजार रुपये दिया गया। मौके विधायक ने कहा टुसू पर्व एवं मकर संक्रांति झारखंड वासियों



का महापर्व है। झारखंड के रहने वाले आदिवासी मूलवासी, मजदूर किसान वर्ग के लोग हर्ष उल्लास के साथ मनाते हैं। विधायक ने कहा पर्व त्योहार के साथ-साथ खास कर ग्रामीण क्षेत्र में युवाओं को शिक्षित होना अति आवश्यक है। इसलिए राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से आग्रह करते हुए बोझाम में डिग्री कॉलेज की स्वीकृति दिलाया गया है। विधायक ने डिग्री कॉलेज के लिए टुसू मेला के दौरान मंच से राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को बधाई दी। विधायक ने कहा झारखंड अलग राज्य की लड़ाई गुरुजी शिबू सोरेन का देन है।

लेकिन राज्य बनने के बाद सबसे अधिक आजसू-बीजेपी की सरकार रही। अलग राज्य के निमार्ता गुरुजी का सोच है गांव के अंतिम व्यक्ति तक सरकारी योजनाओं का लाभ पहुंचे। उनके सोच को पूरा करने के राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन लगातार प्रयास कर रहे हैं। आपकी सरकार आपकी योजना आपके द्वार के माध्यम से सरकारी योजनाओं का लाभ जन जन तक पहुंचाया जा रहा है। रोजगार से युवाओं को जोड़ने का काम किया जा रहा है। विधायक ने पूर्व में लोगों को रोजगार नहीं मिलने पर प्रवासी मजदूर के रूप में

बाहर के प्रदेशों में काम करने जाते थे। जिसका खुलासा कोरोना काल के दौरान हुआ है। राज्य के 16 लाख मजदूरों को कोरोना काल में मुख्यमंत्री ने सुरक्षित अपने घर झारखंड लाने का काम किया। ग्रामीणों को सास्थ्य लाभ पहुंचाने के लिए माचा अस्पताल को चालू कराया गया। ताकि ग्रामीणों को चिकित्सा सुविधा का लाभ मिल सके। स्वच्छ पेयजल ज्यदा सचेत नजर आया। स्कूली बच्चों ने नारा लगाते हुए कहा हेल्मेट पहने जान बचाएं, सीट बेल्ट पहने परिवार बचाएं, सड़क सुरक्षा जीवन रक्षा, वन मिस्टेक गेम ओवर, स्पीड थ्रॉल बट किल, गाड़ी चलाएं शोक से नहीं, ड्रंक एंड ड्राइव जानलेवा है बोलते हुए नारों को बुलंद किया। रन फॉर सेफ्टी के आयोजन में उपायुक्त

इनकी रही मौजूदगी

मौके पर जप सदस्य खगेन महतो, प्रदीप बेसरा, विधायक प्रतिनिधि चंद्रशेखर टुडू, ग्राम प्रधान सुधीर चंद्र टुडू, सुधांशु महतो, माधव महतो, हरिप्रद सोरेन, पंजाब किशोर बास्के, मोहनलाल बास्के, पतिलाल महतो, उमाकांत महतो सहित सैकड़ों ज्ञामुमो नेता व कार्यकर्ता व ग्रामीण शामिल रहे।

सड़क सुरक्षा सप्ताह के दौरान रन फॉर सेफ्टी का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

सरायकेला। सरायकेला खरसावां जिला में सड़क सुरक्षा सप्ताह के समापन के दौरान जिला प्रशासन के द्वारा तीन किलोमीटर का रन फॉर सेफ्टी का आयोजन किया गया। मंगलवार को रन फॉर सेफ्टी गेस्ट हाउस से शुरू होकर बिरसा मुंडा स्टेडियम में समाप्त हुआ। दौड़ का मुख्य उद्देश्य लोगों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करना है। अन्य वर्षों की तुलना में बीते वर्ष सड़क दुर्घटनाओं की संख्या ज्यदा रही जिसके कारण प्रशासन सड़क सुरक्षा को लेकर ज्यदा सचेत नजर आया। स्कूली बच्चों ने नारा लगाते हुए कहा हेल्मेट पहने जान बचाएं, सीट बेल्ट पहने परिवार बचाएं, सड़क सुरक्षा जीवन रक्षा, वन मिस्टेक गेम ओवर, स्पीड थ्रॉल बट किल, गाड़ी चलाएं शोक से नहीं, ड्रंक एंड ड्राइव जानलेवा है बोलते हुए नारों को बुलंद किया। रन फॉर सेफ्टी के आयोजन में उपायुक्त



अरवा राजकमल, डीडीसी प्रवीण कुमार गागराई, एसडीओ राम कृष्ण कुमार, सीओ सुरेश प्रसाद सिन्हा, सरायकेला थाना प्रभारी नीतीश कुमार समेत जिला प्रशासन के आलाधिकारियों के अलावा आम नागरिक सहित स्कूली बच्चों ने हिस्सा लिया। उपायुक्त अरवा राजकमल ने कहा यातायात में हुई मामूली चूक की वजह से लोगों को अपनी जान

गंवांनी पड़ती है। हमारा उद्देश्य है ज्यदा से ज्यदा लोगों को रोड सेफ्टी की जानकारी देकर सड़क दुर्घटनाओं में कमी लायी जा सके। उन्होंने कहा लोग आज खुलेआम यातायात नियमों की अनदेखी कर अपनी जान जोखिम में डाल रहे हैं। ऐसे में जरूरी है लोग यातायात नियमों का पालन करें। यह रन फॉर सेफ्टी उसी का एक हिस्सा है। सड़क दुर्घटनाओं

में कमी लाना ही इस दौड़ का मुख्य उद्देश्य है। उपायुक्त अरवा राजकमल ने कहा जागरूकता कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य यातायात नियमों के प्रति लोगों को जागरूक कर उन्हें यातायात नियमों का पालन करने हेतु प्रेरित करना है। उपायुक्त ने सड़क सुरक्षा सप्ताह 2023 के तहत लोगों को जागरूक करने के लिए जिला परिवहन विभाग द्वारा चलाए गए जागरूकता अभियान की सराहना की। उन्होंने कहा आमलोगों को सड़क सुरक्षा नियमों के प्रति जागरूक करने के लिए इसी प्रकार अलग-अलग तरह के व्यापक प्रचार-प्रसार करने की जरूरत है। आम लोगों को यातायात नियमों की जानकारी देते हुए डीसी ने लोगों से अपने देव परिवार के लिए यातायात नियमों का पालन अवश्य करने की अपील किया की। सीट-बेल्ट, हेल्मेट का उपयोग करने का निर्देश दिया।

पान गुमटी में चलता था अवैध लॉटरी का धंधा, 20.89 लाख नकद के साथ एक गिरफ्तार, मुख्य सरगना फरार



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। पूर्वी सिंहभूम जिले में पुलिस को एक बार फिर बड़ी सफलता हाथ लगी है। एसएसपी प्रभात कुमार के निर्देश पर पुलिस ने कार्रवाई करते हुए अवैध लॉटरी धंधे का खुलासा कर दिया। मंगलवार को एसएसपी प्रभात कुमार ने इसकी जानकारी

दी। पुलिस ने इस मामले में एक पान गुमटी संचालक को गिरफ्तार कर लिया। संचालक के पास से 20,89,788 रुपए और 1198 पीस अवैध लॉटरी के अलावा अन्य सामान बरामद कर लिया। गिरफ्तार आरोपी में गालुडीह निवासी गौतम मंडल शामिल है।

खाटसएप पर चलता था अवैध लॉटरी का धंधा एसएसपी प्रभात कुमार ने बताया अवैध लॉटरी नागालैंड की है जो डिजिटल तरीके से संचालित हो रही थी। आरोपियों द्वारा एक खाटसएप ग्रुप बनाकर लॉटरी नंबर दिया जाता था। पैमेंट के लिए ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों की सुविधा उपलब्ध किया गया था। एसएसपी प्रभात कुमार ने आम जनो से अनुरोध करते हुए कहा अगर कहीं अवैध तरीके से कोई धंधा संचालित है या कोई नशे का कारोबार चल रहा है तो इसकी सूचना पुलिस को देकर सहयोग करें। ताकि पुलिस मौके पर आगे की कार्रवाई कर सके।

संचालक गौतम मंडल को गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने उसके पास से 5 नोट बुक भी बरामद किया गया है। जिसमें कई अहम सुराग मिले हैं। पूछताछ में पुलिस को मुख्य सरगना के बारे में भी जानकारी मिली है। जिसकी गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है।

भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष के रूप में जेपी नड्डा के कार्यकाल विस्तार पर भाजपा जमशेदपुर महानगर ने दी बधाई

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। भाजपा ने राष्ट्रीय अध्यक्ष के रूप में जगत प्रकाश नड्डा के कार्यकाल को जून 2024 तक बढ़ाया। मंगलवार को बीजेपी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी में सर्वसम्मति से मुहर लगी। गृह मंत्री अमित शाह ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इसकी जानकारी दी। वही जेपी नड्डा के कार्यकाल बढ़ाये जाने पर देशभर के भाजपा कार्यकर्ता हर्षित हैं। वहीं दूसरी ओर जमशेदपुर के



भाजपा कार्यकर्ता भी शीर्ष नेतृत्व के निर्णय पर उत्साहित हैं। भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष गुंजन यादव ने अध्यक्ष के रूप में जेपी नड्डा के कार्यकाल बढ़ाये जाने पर हर्ष व्यक्त की। उन्होंने बयान जारी



कर कहा जेपी नड्डा के कार्यक्षमता, अनुभव और मार्गदर्शन में कार्य करना कार्यकर्ताओं को हमेशा उत्साहित और प्रेरित करता है। उन्होंने कहा जेपी नड्डा के नेतृत्व में लोकसभा

चुनाव समेत राज्यों के विधानसभा चुनाव में पार्टी जनता का आशीर्वाद प्राप्त पर विजय पताका लहरायेगी। भाजपा जमशेदपुर प्रेस प्रकाश प्रेम झा ने खुशी जताते हुए कहा असंख्य भाजपा कार्यकर्ताओं को अपने कार्य कुशलता और सादगी से प्रेरित करने वाले पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा को सफलताम कार्याकाल के लिए शुभकामनाएं व्यक्त की।

महत्वपूर्ण न्यूज

मेराल प्रखंड मुख्यालय में गणतंत्र दिवस पर झंडोत्तोलन का समय निर्धारित



मेराल (आजाद सिपाही)। प्रखंड मुख्यालय में 26 जनवरी गणतंत्र दिवस के अवसर पर प्रखंड मुख्यालय के विभिन्न सरकारी संस्थानों में झंडोत्तोलन का समय निर्धारित किया गया। इस बावत मंगलवार को प्रखंड प्रमुख दीपमाला कुमारी की अध्यक्षता एवं बीडीओ प्रवेश कुमार साव की उपस्थिति में प्रखंड सभागार में बैठक हुई। बैठक में शामिल विभिन्न कार्यालयों के प्रतिनिधियों एवं पंचायत प्रतिनिधियों की सहमति से झंडोत्तोलन का समय निर्धारित किया गया। जिसमें प्रखंड सह अंचल कार्यालय में सुबह 9:05 बजे, थाना में 9:25 बजे, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में 9:50 बजे, मेराल पूर्वी पंचायत सचिवालय में 10:05 बजे, उत्कर्मित मध्य विद्यालय प्रखंड परिसर में 10:15 बजे, प्रखंड पशुपालन कार्यालय में 10:25 बजे, प्लस टू उच्च विद्यालय में 10:35 तथा कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय में 10:55 बजे झंडोत्तोलन करने का निर्णय लिया गया। बैठक में जिला परिषद सदस्य मेराल दक्षिणी रैशन प्रवीण, उप प्रमुख निजामुद्दीन खां, थाना प्रभारी नीतीश कुमार, पशुपालन विभाग से प्रभारी बीएचओ डॉ. कृष्ण कुमार सिंह, सीएससी से डॉ. अनिल साह, सांसद प्रतिनिधि रूपू महतो, चंद्रमणि पाठक, करीब अंसारी के अलावे प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी सहित प्रखंड के कई मुखिया तथा अन्य कर्मी शामिल थे।

प्रखंड कार्यालय के सभागार में अंचल पदाधिकारी ने की वन अधिकार की बैठक



भंडरिया (आजाद सिपाही)। प्रखंड कार्यालय के सभागार में अंचल पदाधिकारी मदन महली ने वन अधिकार की बैठक की। बैठक में उन्होंने कहा कि गरीब भूमिहीन लोग 2005 से घर बनाकर रह रहे हैं या जोत-कोड़ कर रहे हैं। उन्हें वन अधिकार अधिनियम 2005 के तहत वन पट्टा दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि श्मशान, खेल मैदान आदि जंगल में लोम बना दिये हैं तो उन्हें भी वन अधिकार के तहत वन पट्टा दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि गरीब असाहाय लोगों के लिए सरकार वन अधिनियम के तहत उन्हें वन पट्टा देने का काम कर रही है। लोग इस कानून का गलत इस्तेमाल ना करें और जंगल को अनावश्यक ना काटें। इस मौके पर अंचल निरीक्षक शिवपत राम, भंडरिया, जनेवा, बड़गड़, बीजका सहित अन्य पंचायत के लोग शामिल थे।

जिला शिक्षा पदाधिकारी ने धुरकी एवं सगमा प्रखंड के विभिन्न स्कूलों का किया औचक निरीक्षण



धुरकी/सगमा (आजाद सिपाही)। जिला शिक्षा पदाधिकारी अनीता पूर्ती ने धुरकी व सगमा प्रखंड के विभिन्न विद्यालयों का मंगलवार को औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के क्रम में कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय का जिला शिक्षा पदाधिकारी ने वार्डन अर्चना कुमारी से विभिन्न स्कूलों शैक्षणिक गतिविधि की जानकारी प्राप्त की। इसके बाद जिला शिक्षा पदाधिकारी +2 उच्च विद्यालय धुरकी में पहुंचकर विद्यालय में पढ़ाई कराने वाले सभी शिक्षकों की उपस्थिति पंजी देखकर जानकारी प्राप्त की। उक्त सभी विद्यालयों का निरीक्षण करने के बाद जिला शिक्षा पदाधिकारी अनीता पूर्ती ने बताया कि बीरवल उच्च विद्यालय उत्कृष्ट विद्यालय की सूची में है इसलिए वह स्वयं निरीक्षण कर विद्यालय की गतिविधियों की जानकारी प्राप्त कर रही हैं, क्योंकि उत्कृष्ट विद्यालय होने के कारण डीसी उक्त विद्यालय को कभी भी देखने आ सकते हैं।

दुर्गा मंडप चौपाल निर्माण के लिए मंत्री ने किया 51 हजार रु. का सहयोग



मेराल (आजाद सिपाही)। प्रखंड के लोवादाग में विष्णु मंदिर के प्रांगण में दुर्गा मंडप चौपाल निर्माण के लिए मंत्री मिथिलेश ठाकुर के द्वारा निजी कोष से 51 हजार रु. का सहयोग राशि प्रदान किया गया। जिसमें मुख्य रूप से उपस्थित पार्टी के सचिव मनोज ठाकुर, उपाध्यक्ष आशुतोष पांडेय, दशरथ प्रसाद, विधायक प्रतिनिधि बबलू सिंह, प्रखंड अध्यक्ष महिला मोर्चा आराधना सिंह, सूरज चंद्रवंशी, बैधनाथ (बैजू), प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष शंभू गुप्ता, पंचायत अध्यक्ष बलेंद्र सिंह, महिला मोर्चा पंचायत अध्यक्ष पुष्पा सिंह तथा पार्टी के कई पदाधिकारी एवं पंचायत वासी उपस्थित थे।

बैठक : गायत्री परिवार की जिला स्तरीय गोष्ठी में लिया गया संकल्प

गायत्री और यज्ञ को घर-घर पहुंचायेगा गायत्री परिवार

जिले के सभी 20 प्रखंडों में प्रखंड समन्वय समिति का पुनर्गठन का लिया गया निर्णय आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। अखिल विश्व गायत्री परिवार गढ़वा जिला इकाई की जिलास्तरीय गोष्ठी जिला मुख्यालय स्थित कल्याणपुर शक्तिपीठ में संपन्न हुई। इसमें विभिन्न विषयों पर चर्चा करते हुए वार्षिक कार्य योजना बनायी गयी। इसमें मुख्य रूप से जिले के सभी 20 प्रखंडों में प्रखंड समन्वय समिति का पुनर्गठन करते हुए सभी घरों तक गायत्री एवं यज्ञ को पहुंचाने का निर्णय लिया गया। इस क्रम में संगठन के सभी प्रमुख सात आंदोलनों को गति देने के लिये



आंदोलन प्रमुखों को दायित्व दिया गया। गोष्ठी में समाज में बढ़ रही दुष्प्रवृत्तियों और विकृत सभ्यता-संस्कृति का बढ़ रहे प्रभाव पर चर्चा व्यक्त करते हुए अपने आंदोलनों से अधिक से अधिक लोगों को जोड़ने की आवश्यकता बताया गया। विशेष रूप से संस्कार परंपरा को घर-घर स्थापित करते हुए अधिक से

कैदी की मौत : गढ़वा जेल के कैदी की मौत मामले में परिजनों ने जेल प्रशासन पर लगाया सूचना नहीं देने का आरोप

मृतक रामकयास यादव के पुत्र ने जतायी हत्या की आशंका

जेल अधिकारी ने कहा- अचानक बिगड़ी रामकयास यादव की तबियत, इलाज के दौरान हुई है मौत

आजाद सिपाही संवाददाता गढ़वा। गढ़वा जेल में हत्या के आरोप में आजीवन कारावास की सजा काट रहे भवनाथपुर थाना क्षेत्र के रुपरा गांव निवासी स्व. लक्ष्मण यादव के 50 वर्षीय पुत्र राम कयास यादव की संदेहास्पद मौत हो गई। घटना बीते सोमवार की रात 5:00 बजे की है। जब अचानक तबियत खराब होने के बाद जेल प्रशासन द्वारा रामकयास को सदर अस्पताल में इलाज के लिए लाया गया। जहां चिकित्सकों द्वारा इलाज से पूर्व ही उसे मृत घोषित कर दिया गया। क्योंकि अस्पताल पहुंचने से पहले ही उसकी मौत हो चुकी थी। उधर घटना की जानकारी मिलने के बाद मृतक के परिजन अस्पताल पहुंचे। जहां लोगों ने रामकयास यादव को मृत पाया। मृतक रामकयास यादव के पुत्र नंदलाल यादव भी वही जानकारी देते हुए कहा कि उसके



कैदी की मौत किस कारण से हुई यह जांच का विषय है : जेल में तैनात पुलिसकर्मी

उपर बीमार कैदी रामकयास को लेकर अस्पताल पहुंचे जेल में तैनात पुलिसकर्मी से जब हमने बात की तो उनके द्वारा बताया गया कि नवंबर माह में कैदी रामकयास यादव की तबियत खराब हुई थी। जिसके बाद इलाज होने पर सुधार ही गया था, किंतु कल अचानक तबियत बिगड़ी। रामकयास यादव ने कहा कि घबराहट सा लग रहा है, तब जेल में प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर स्थिति को देखते हुए बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल लाया गया। जहां चिकित्सकों द्वारा उसे मृत घोषित कर दिया गया। साथ ही कहा कि कैदी रामकयास यादव की मौत कैसे हुई, किस कारण से हुई यह जांच का विषय है। जांच करवाया जा रहा है। जांच के बाद जो कुछ भी निकल कर सामने आएगा उसे लोगों के बीच रखा जाएगा।

पिता जी गत 2014 से हत्या के आरोप में आजीवन कारावास की सजा काट रहे थे। बताया कि पिछले कोरोना काल के समय उनकी तबियत खराब हुई थी, जिसके बाद सदर अस्पताल में ही इलाज के दौरान वह पूरी तरह से स्वस्थ होकर वापस जेल में थे और पूरी तरह स्वस्थ थे। पिछले तीन माह पहले मेरी मां देवती देवी एवं छोटा भाई उनसे जेल में मुलाकात किये थे। उस समय भी किसी भी तरह की कोई परेशानी या बीमारी होने की बात उन्होंने नहीं कही। मेरी मां और भाई द्वारा भी बताया गया कि इतने दिनों तक

डीडीसी ने गणतंत्र दिवस समारोह में झांकी प्रस्तुतीकरण पर किया विचार-विमर्श

सभी विभागों को 20 जनवरी तक अपनी झांकी की थीम एवं लिस्ट सौंपने के दिने निर्देश

आजाद सिपाही संवाददाता गढ़वा। उप विकास आयुक्त गढ़वा की अध्यक्षता में गणतंत्र दिवस समारोह 2023 को लेकर समारोह स्थल पर झांकी प्रस्तुतीकरण पर विचार करने हेतु बैठक की गयी एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। जेएसएलपीएस गढ़वा, पीएचइडी गढ़वा, स्वास्थ्य विभाग, जिला समाज कल्याण एवं कल्याण विभाग गढ़वा, परिवहन कार्यालय, शिक्षा विभाग एवं



डीआरडीए द्वारा झांकी की प्रस्तुति कराने हेतु निर्णय लिया गया। उक्त सभी विभाग/संस्थान द्वारा दिनांक 20 जनवरी 2023 तक अपनी झांकी की थीम एवं लिस्ट सौंपने हेतु निर्देशित किया गया। सभी संबंधित विभागों द्वारा सरकार द्वारा चलायी जा रही विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाएं एवं

जेल में रहने की कसक भले है, पर वे पूरी तरह से स्वस्थ हैं। यहां फोन कि कल ही कारावास के टेलीफोन नंबर 82355 54961 पर 4:00 बजे कर 8 मिनट पर 46 सेकंड उनसे बात भी हुई थी। किंतु उसके बाद वे किस कारण से अचानक बीमार हुए और उनकी मौत तक हो गई। इस बावत अब तक हमें जेल प्रशासन द्वारा कोई जानकारी नहीं दी गई है। हम सभी मीडिया में प्रकाशित खबर के जरिए हुई जानकारी के आधार पर जब सदर अस्पताल पहुंचे तो यहां पर अपने पिता को मृत पाया। यह स्वाभाविक मौत नहीं, यह हत्या है। इसकी पूरी जांच होनी चाहिए ताकि मालूम चल सके कि आखिर मेरे पिता को अचानक कौन सी ऐसी बीमारी हुई जिससे अस्पताल पहुंचने से पहले ही उनकी जान चली गयी।

वहीं सदर थाना पुलिस ने सदर अस्पताल पहुंचे शव को अपने कब्जे में लेकर मामले की छानबीन करते हुए पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। जिसके बाद शव को पोस्टमार्टम चिकित्सकों की तीन सदस्यीय टीम द्वारा करते हुए शव परिजनों को सौंप दिया गया।

सिंह, कार्यपालक अभियंता पीएचइडी पीके सिंह, जिला कल्याण पदाधिकारी नीलेश मुर्मू, गढ़वा नगर परिषद अध्यक्ष पिंकी केसरी, पुलिस उपाधीक्षक संतोष कुमार, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी गढ़वा एके यादव, शिक्षा विभाग से जिला कार्यक्रम प्रबंधक गायत्री साहू व अन्य लोग उपस्थित थे।

झारखंड के आलोक कुमार चौधरी को सर्वोच्च राष्ट्रीय युवा पुरस्कार से किया गया सम्मानित



यह पुरस्कार व्यक्तियों और स्वीच्छिक संगठनों को उनके किये गये उत्कृष्ट कार्यों की पहचान के लिए दिये जाते हैं

आजाद सिपाही संवाददाता रंका। कर्नाटक के हुबली धारवाड़ में 12 से 16 जनवरी तक आयोजित 26वें राष्ट्रीय युवा महोत्सव 2023 में आर्यभट्ट साइंस क्लब के समन्वयक एवं रंका अनुमंडल मुख्यालय निवासी आलोक कुमार चौधरी को सर्वोच्च राष्ट्रीय युवा पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। यह पुरस्कार व्यक्तियों और स्वीच्छिक संगठनों को उनके द्वारा किए गए उत्कृष्ट कार्यों की पहचान के लिए दिये जाते हैं। इन पुरस्कारों का उद्देश्य युवाओं को राष्ट्रीय विकास या समाज सेवा के क्षेत्र में उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए प्रेरित करना

और उनमें समुदाय के प्रति जिम्मेदारी की भावना पैदा करना है। नवाचार, संस्कृति, मानव अधिकारों की सुरक्षा, कला और साहित्य, पर्यटन, पारंपरिक चिकित्सा, सक्रिय नागरिकता, सामुदायिक सेवा, खेल और शैक्षणिक उत्कृष्टता जैसी गतिविधियों के विभिन्न क्षेत्रों में युवाओं द्वारा सम्मानित किया गया। इस अवसर पर कर्नाटक के राज्यपाल शवरचंद्र महलोत, युवा एवं खेल मंत्री भारत सरकार के अनुराग सिंह ठाकुर, कर्नाटक के मुख्यमंत्री बसवा राज बोम्मई के द्वारा रंका अनुमंडल मुख्यालय निवासी आलोक कुमार चौधरी को एक प्रमाण पत्र, पदक एवं एक लाख रुपये नकद के साथ सम्मानित किया गया है। इस खबर को सुनकर रंका आर्यभट्ट साइंस क्लब रंका के लोगों में खुशी की लहर दौड़ गई है।

आरकेवीएस बीएड कॉलेज में सत्र 2022-24 के प्रशिक्षणार्थियों के लिए फ्रेशर पार्टी का आयोजन

गढ़वा (आजाद सिपाही)। रेहला रोड स्थित आरकेवीएस बीएड कॉलेज में मंगलवार को बीएड सत्र 2022-24 के प्रशिक्षणार्थियों के लिए फ्रेशर पार्टी का आयोजन किया गया। जिसमें बीएड सत्र 2021-23 के प्रशिक्षणार्थियों ने नये प्रशिक्षणार्थियों का भव्य स्वागत किया। कार्यक्रम में उपस्थित कालेज के निदेशक अलखनाथ पांडे ने सभी नये प्रशिक्षुओं का स्वागत करते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम में नामधारी कॉलेज के अर्थशास्त्र विभाग के प्रोफेसर डॉ. प्रवीण प्रभाकर के निधन पर श्रद्धांजलि सभा का भी आयोजन किया गया। सभी प्रशिक्षणार्थियों एवं कालेज कर्मियों के द्वारा उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। इस दौरान श्री पांडेय ने कहा कि स्व. प्रभाकर एक नेक दिल इंसान थे। उनके निधन से हम सभी काफी मर्माहत हैं। उनकी कमी हमेशा खलेगी। कार्यक्रम में कॉलेज के प्राचार्य डॉ. चन्द्रदीप पांडेय, एसकेएल दास, दीपक चौबे, राजेंद्र चौबे, रिदेश कुमार, सतीश कुमार तिवारी, प्रवीण कुमार आदि मौजूद थे।



Govt. of Jharkhand
Department of Information Technology & e-Gov.,
308, 3rd Floor, Project Building, Dhurwa, Ranchi-834004
Phone: 0651-2400001
Email: it.egovdept@gmail.com

NIT

Re-Tender Ref No. IT/WVS/2022/2
Request for Proposal for Selection of Service Provider for Annual Maintenance Contract (AMC) Service of Indoor HD LED Video Wall System installed at CM Conference Hall and CS Meeting Hall, Project Building

Department of Information Technology & e-Gov., Govt. of Jharkhand invites online bid through e-Tendering process for selection of Service Provider for Annual Maintenance Contract (AMC) services of two set of Indoor HD LED Videowall System installed at CM Conference Hall and CS Meeting Hall, Project Building. The invitation to bid is open to all bidders having relevant experience meeting the eligibility criteria as mention in the RFP document. Bidders are advised to study the RFP document and Terms & Conditions carefully and completely. Submission of Bids shall be deemed to have been done after careful study of RFP document and examination of Terms & Conditions with full understanding of its implications.

1.	Name of Work	Annual Maintenance Contract (AMC) Service of Indoor HD LED Video Wall System installed at CM Conference Hall and CS Meeting Hall, Project Building
2.	Tender Ref No.	Re-Tender Ref No. IT/WVS/2022/2
3.	Cost of tender Document	INR 10,000/- (Ten Thousand only) in the form of Demand Draft in favour of Secretary, Department of Information Technology & e-Gov. payable at Ranchi
4.	Earnest Money Deposit (EMD)	INR 2,00,000/- (Two Lac only) in the form of Bank Guarantee (Validity 180 days) in favour of Secretary, Department of Information Technology & e-Gov. payable at Ranchi
5.	Availability of Tender Online for bidding	
i.	Bid Downloading Date	18/01/2023 at 10:00 AM
ii.	Online Bid submission Start	18/01/2023 at 10:00 AM
iii.	Last date and time of Online Bid Submission	07/02/2023 at 2.00 P.M.
iv.	Technical Bid Opening	07/02/2023 at 3.00 P.M.
v.	Commercial Bid Opening	To be announced later
vi.	Place of Technical Bid opening	Department of Information Technology & e-Gov., Govt. of Jharkhand, #308, 3rd Floor, Project Building, Dhurwa, Ranchi - 834004, Phone: 0651-2400001, Email: it.egovdept@gmail.com

• Cost of Tender Document, EMD and Technical Bid Document (Hard Copy) shall be deposited in the office of the Secretary, Department of Information Technology & e-Gov., Govt. of Jharkhand, #308, 3rd Floor, Project Building, Dhurwa, Ranchi-834004 on all working days latest by on or before the last date of online bid submission date and time either by registered post/Speed post or by hand. Only those applications will be entertained whose cost of Tender Document, EMD and Technical Bid Document (Hard Copy) is received on or before last date and time of online bid submission date. Secretary, Department of Information Technology & e-Gov., Govt. of Jharkhand will not be held responsible for the postal delay, if any, in the delivery of the document or non-receipt of the same.

• Bids shall be submitted online on the website <http://jharkhandtenders.gov.in>

• The Authority reserves the right to accept/reject any or all the tender(s) received without assigning any reason thereof.

• Tender Document can be downloaded from jharkhandtenders.gov.in Sd/-
(Sunil Kumar Poddar)
Under Secretary to Govt.

PR 287699 Information Technology(22-23)JD

पलामू

जिप उपाध्यक्ष ने किया प्रेमा कार और बाइक पार्ट्स दुकान का उद्घाटन



जपला (आजाद सिपाही)। छतरपुर मुख्य पथ के अनुमंडल गेट के समीप प्रेमा कार एवम बाइक पार्ट्स दुकान का उद्घाटन जिप उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह, सकलदेव सिंह, प्रेमा देवी, छोटू सिंह आदि ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। मौके पर प्रेमा कार एवम बाइक पार्ट्स दुकान के प्रोपराइटर छोटू सिंह द्वारा अतिथियों का माला पहनाकर स्वागत किया गया। मौके पर पलामू जिप उपाध्यक्ष टूटू सिंह ने ने कहा कि हुसैनबाद में प्रेमा कार पार्ट्स दुकान खुलने से प्रखंड क्षेत्र के लोगों को काफी सुविधा होगी। उन्होंने कहा कि शहर में सुविधाओं का विस्तार जरूरी है। मौके पर दुकान के प्रोपराइटर छोटू सिंह ने बताया कि हमारे प्रतिष्ठान में कार एवम टूटू कीलर के स्पेयर पार्ट्स उचित मूल्य पर उपलब्ध है। मौके पर वार्ड पार्षद राजेन्द्र पात, पप्पू सिंह, यमुना सिंह, सद्धाम हुसैन, अशोक सिंह, प्रकज सिंह, सोनल सिंह समेत कई लोग मौजूद थे।

पथरा मुखिया ने किया मध्य विद्यालय में स्कूली किट का वितरण



हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनबाद प्रखंड क्षेत्र के उत्कर्मित मध्य विद्यालय पथरा में झारखंड सरकार के शिक्षा विभाग द्वारा स्कूल किट दिया गया था जिसका वितरण पथरा पंचायत के मुखिया नरेश पासवान के द्वारा किया गया। उपस्थित मुखिया ने विद्यालय के सभी वर्गों में बच्चों से मुलाकात करते हुए पढ़ाई एवं सफाई देख कर काफी हर्षित हुए और विद्यालय प्रबंधन की सराहना की। मौके पर मुखिया नरेश पासवान ने कहा कि यह स्कूल किट बच्चों के शिक्षण कार्य में काफी मददगार साबित होगा। विद्यार्थियों में अध्ययन के प्रति लगाव बढ़ेगा और पढ़ाई में रोचकता आएगी। उन्होंने कहा कि बच्चों के बेहतर शिक्षा हासिल करके समाज और राष्ट्र के विकास में अपनी महती भूमिका निभाए। साथ ही उन्होंने बच्चों को प्रतिदिन सरसमय विद्यालय पहुंचकर बेहतर तरीके से शिक्षण कार्य करने की अपील की। मौके पर शेर अंसारी, कवीर पासवान, धीरेंद्र चौधरी, शमीम बेगम समेत सैकड़ों की संख्या में छात्र-छात्राएं मौजूद थे।

राजकीय उत्कर्मित मध्य विद्यालय में छात्र-छात्राओं के बीच पोशाक वितरण



विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। विश्रामपुर प्रखंड के बयमनवा पंचायत में स्थित राजकीय उत्कर्मित मध्य विद्यालय में आज छात्र-छात्राओं के बीच पोशाक का वितरण किया गया। छात्र-छात्राओं के बीच पोशाक का वितरण पंचायत की मुखिया मंजू देवी, समाजसेवी मनीष कुमार व वार्ड सदस्य रणु देवी ने संयुक्त रूप से किया। प्रत्येक छात्र-छात्रा को दो सेट पोशाक के साथ एक स्वेटर व जुता-मोजा भी दिया गया। वितरण समारोह की अध्यक्षता विद्यालय के प्रधानाध्यापक जितेंद्र राम व संचालन शिक्षक संतोष केशरी ने किया। मुखिया मंजू देवी ने कहा कि पोशाक से बच्चों में एक रूपता आती है। मौके पर गीता देवी, सतीश प्रकाश, अरविंद कुमार, प्रेमचन्द यादव, प्रवेश गुप्ता, प्रभाद चौधरी, कृष्ण विश्वकर्मा, गुड्डू यादव सहित कई लोग मौजूद थे।

क्षेत्रीय विधायक सिर्फ हवा हवाई की बात करते हैं : रंग बहादुर सिंह



सतबरवा/पलामू (आजाद सिपाही)। दुलसुलमा में मंगलवार को झामुमो उपाध्यक्ष रंग बहादुर सिंह की अध्यक्षता में ग्रामीणों की एक बैठक की गयी। बैठक में झामुमो कार्यकर्ताओं ने विधायक आलोक चौरसिया पर तीखा हमला बोले हुए कहा कि 8 साल गुजर गए, विकास का नामोनिशान नहीं है। क्षेत्रीय विधायक सिर्फ हवा हवाई में बात करते हैं। झामुमो प्रखंड उपाध्यक्ष रंग बहादुर सिंह ने कहा कि दुलसुलमा पंचायत के मुरमा में विधायक के द्वारा वन भोज कार्यक्रम में बाहर से भाड़ा का आदमी लाया गया था। भाड़ा पर आदमी लाकर विकास का डिब्बारा विधायक आलोक चौरसिया के द्वारा पीटा गया। दुलसुलमा पंचायत स्वर्गीय अनिल चौरसिया का गढ़ रहा है, हमेशा से इस पंचायत के लोग सत् प्रतिष्ठित चौरसिया परिवार के साथ खड़ा रहे हैं, पर सत्ता मिलने के बाद वे भूल गए। यहां के लोग अब उनके झारसे में आने वाले नहीं हैं। 2024 के चुनाव में समझ में आ जाएगा। जब से झारखंड में हेतत सरोरेन की सरकार बनी है, तब से विपक्ष के पेट में दर्द होने लगा है। मुख्यमंत्री हेमंत सरोरेन ने झारखंड वासियों को उनका हक देने का काम कर रही है। इस मौके पर विजय सिंह, केदार सिंह, झमन सिंह, खेलावन सिंह समेत एक दर्जन लोग उपस्थित थे।

नेतरहाट में तीन दिवसीय सांसद खेल प्रतिस्पर्धा का आयोजन



सतबरवा/ पलामू (आजाद सिपाही)। लातेहार जिले के नेतरहाट में तीन दिवसीय सांसद खेल स्पर्धा प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है, इसमें चतरा लोकसभा से 500 खिलाड़ी भाग लेंगे। उक्त बातें चतरा जिला के युवा मोर्चा अध्यक्ष सह चतरा लोकसभा खेल संयोजक अभिषेक केशरी ने सतबरवा में कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कही। इसमें बतौर मुख्य अतिथि चतरा सांसद सुनील सिंह मौजूद रहेंगे। चतरा लोकसभा संयोजक अभिषेक केशरी ने कहा कि पूरे भारत में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निर्देश पर सांसद खेल स्पर्धा का आयोजन किया जा रहा है। मकसद है कि एथलीट में भारत खेल के हर विभाग में अवद रहे। इसके लिए खिलाड़ियों को निरखने व आगे लाने के लिए यह आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि आज जब एथलीट खेल में भारत के खिलाड़ी भाग लेते हैं, तब हमें सबसे नीचे पायदान पर रहना पड़ता है। उन्होंने कहा कि सतबरवा प्रखंड से 15 खिलाड़ी भाग लेंगे। खिलाड़ियों को सभी व्यवस्था के साथ नेतरहाट में पहुंचाया जाएगा साथ ही उन्हें खेल किट दिया जाएगा। खाने पीने की सारी व्यवस्था वहां पर है। खेल 18, 19, 20 जनवरी को होगी। इस मौके पर चतरा सांसद के सतबरवा प्रतिनिधि सोनू सिंकेदर, पाकी विधानसभा प्रतिनिधि धीरज प्रसाद, युवा मोर्चा पलामू जिला मंत्री विकास तिवारी, डॉ. मनोज, मनोज भुइयां सहित दर्जनों लोग उपस्थित थे।

नववर्ष में विधायक ने क्षेत्र को तीन के बाद पांच सड़कों का दिया तोहफा : सुर्या सिंह

हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनबाद हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र में वर्ष 2009 से 2019 के बीच कितना विकास हुआ और 2019 के बाद हुसैनबाद हरिहरगंज में कितना विकास हो रहा है। जनता को आकलन करने की जरूरत है। विधायक कमलेश कुमार सिंह जो कहते हैं, उसे पुरा करने में लगे जाते हैं। यही वजह है की हुसैनबाद की जनता उन्हे विकास पुरुष के नाम से जानती है। उक्त बातें एनसीपी के झारखंड प्रदेश प्रका सायां सिंह ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर कही। उन्होंने कहा कि विधायक कमलेश कुमार सिंह की विकासाशील सोच और अथक प्रयासों का नतीजा है की हुसैनबाद विधानसभा की इस वर्ष के शुरूआत में तीन सड़कों के बाद पांच महत्वपूर्ण सड़कों की स्वीकृति मिली है। जिन सड़कों की स्वीकृति मिली है उसमें हरिहरगंज प्रखंड के तैतरिया भाया बनरपति, तेंदुआ कला से हल्का रोड होते हुए जगदीशपुर तक, हैदरनगर प्रखंड के जीन ताड़ मोड से रमजिता पांती होते हुए सिषना तक, हैदरनगर - जाला मुख्य पथ निमियादोहर से सरगढ़ा, बिलासपुर, नौडीहा, पतिया, बरबडी होते हुए हैदरनगर हाई स्कूल तक, हुसैनबाद प्रखंड के उपरी कला मोड से ऊपरी खुर्द होते हुए कोसी, चनकार गोपाल, अलीनगर तक सड़क निर्माण शामिल है।

स्वर्गीय मनी बाबू को भुलाया नहीं जा सकता : महापौर

आजाद सिपाही संवाददाता

मैदिनीनगर। नगर निगम की महापौर अरुणा शंकर ने बोर्ड द्वारा पारित वेटरनरी हॉस्पिटल चौक का नामकरण स्वर्गीय अनिल कुमार सिन्हा उर्फ मनी बाबू के नाम करते हुए कहा कि मृदुभाषी व्यक्तित्व के मालिक मनी बाबू को हम सब पूरा मोहल्ला मनी भैया के नाम से पुकारा करते थे और वे हम सबों को हमेशा भाई का स्नेह जीवन भर देते रहे। उन्होंने कहा कि मुझे याद है कि मोहल्ले में किसी के यहां कोई भी दिक्कत या कष्ट हुआ करता था तो वह स्वयं अपने चंद कमाई से यथासंभव मदद किया करते थे जिसकी जानकारी हम सबको बाद में होती थी। मनी भैया आज उनकी याद में इस चौक का नाम कर मैं, मेरे भाई उप महापौर



मंगल जी एवं प्रदीप अकेला जी गौरवान्वित महसूस कर रहे है। महापौर ने कहा कि समाज ऐसे ऐसे सामाजिक शख्सियत को हमेशा याद रखे इसी उद्देश्य से कई रोडों का नामकरण किया जा रहा है। इस अवसर पर स्वर्गीय अनिल

कुमार सिन्हा के बेटे एवं परिवार के सदस्य मनोज कुमार सिन्हा, विवेक कुमार सिन्हा, मोनिका सिन्हा, अनिता सिन्हा, सुशील प्रकाश के अलावे संजय सिंह, रवि सिंह, प्रभाकर जी, सतीश जी, संजय श्रीवास्तव, अर्जुन, मेयर

प्रतिनिधि सुनील गुप्ता, फिरोजउद्दीन अंसारी तथा काफी संख्या में लोग उपस्थित थे। सभी लोगों ने पुराने लोगों की याद में मार्ग, चौक, चौराहा का नामकरण महापौर द्वारा किया जाने को काफी सराहा।

अनुबंध स्वस्थ कर्मी अनिश्चितकालीन हड़ताल पर, स्वास्थ्य व्यवस्था प्रभावित

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर(पलामू)। विश्रामपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में अनुबंध पर कार्यरत सभी स्वास्थ्य कर्मी छः सूत्री मांगों के समर्थन में अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चले गये हैं। जिससे स्वास्थ्य व्यवस्था प्रभावित हुआ है। आज अनुबंध कर्मियों ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के मुख्य द्वार पर धरना भी दिया। धरना पर बैठे स्वास्थ्य कर्मियों ने कहा कि राज्य सरकार वादे से मुकर रही है। जिसके चलते आंदोलन का रुख अखिरकार



करना पड़ा। उन्होंने कहा कि वर्षों से सेवा देने के बावजूद भी स्थायीकरण नहीं किया जा रहा है। अल्प मानदेय के साथ अनुबंध पर रखा गया है। जबकि सरकार व विभाग ने संघ से वार्ता के दौरान स्थायीकरण का वादा किया था।

एनआरएएम कर्मियों ने सरकार से स्थायी नियुक्ति हेतु प्रक्रिया शुरू कराने का मांग किया है। अन्यथा हड़ताल अनवरत जारी रखने का आह्वान किया। धरना पर बैठने वालों में एएनएम आयशा खान्, रीता कुमारी, प्रतिभा कुमारी, पुनम कुमारी, सुमन कुमारी, सोनम कुमारी, पूर्णिमा पांडेय, अनिता कुमारी, एचडी संतोष कुमार, पंकज कुमार पांडेय, प्रकज कुमार सिंह, मिनाजाल आलम, सौरभ शुक्ला सहित सभी स्वास्थ्य कर्मी शामिल थे।

समाजसेवी आत्मानंद चौबे की तीसरी पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर(पलामू)। विश्रामपुर स्वस्थ क्षेत्र के प्रसिद्ध समाजसेवी स्वऽ आत्मानंद चौबे की तीसरी पुण्यतिथि पर उन्हें नमन किया गया। इस मौके पर आत्मानंद चेरिटेबल ट्रस्ट आत्मनंद द्वारा रेहला में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। सभा में उनके परिजनों, प्रसाशनिक अधिकारियों व गण्यमान्य लोगों ने स्वऽ चौबे के चित्र पर श्रद्धा-सुमन अर्पित किया। स्वऽ चौबे के सम्मान में दो मिनट का मौन भी रखा गया। श्रद्धांजलि सभा की अध्यक्षता स्वऽ चौबे के तृतीय पुत्र मुनमुन चौबे व संचालन सतीश चौबे उर्फ बालाजी चौबे ने किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि विश्रामपुर एसडीपीओ सुरजीत कुमार ने कहा कि स्व.चौबे समाज के लिए एक प्रेरणा थे। उनके द्वारा किए गए पुण्य कार्य से ही उनका परिवार आज सफलता की राह पर अग्रसर है। गढ़वा डीआरडीईटी के निदेशक



दिनेश सरोरे ने आत्मानंद चौबे के जीवन पर विस्तृत रूप से प्रकाश डाला। मुनमुन चौबे ने बताया कि आत्मन के माध्यम से शिक्षा व स्वास्थ्य के विचारों से समाज में दो मिनट का मौन भी रखा गया। श्रद्धांजलि सभा की अध्यक्षता स्वऽ चौबे के तृतीय पुत्र मुनमुन चौबे व संचालन सतीश चौबे उर्फ बालाजी चौबे ने किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि विश्रामपुर एसडीपीओ सुरजीत कुमार ने कहा कि स्व.चौबे समाज के लिए एक प्रेरणा थे। उनके द्वारा किए गए पुण्य कार्य से ही उनका परिवार आज सफलता की राह पर अग्रसर है। गढ़वा डीआरडीईटी के निदेशक

डीआरडीए निदेशक दिनेश सरोरे, पुलिस निरीक्षक अजय कुमार सिंह, भाजपा नेता विभाकर नारायण पांडेय, सीएस दुबे,थाना प्रभारी नेमधारी रजक,कांग्रेस नेत्री पूर्णिमा पांडेय व डॉ चीपी शुक्ला ने संयुक्त रूप से किया। इस अवसर पर भंडारा का भी आयोजन किया गया था। जिसमें सैकड़ों लोगों ने भोजन ग्रहण किया। मौके पर सांसद प्रतिनिधि अनुज पांडेय, पूर्व प्रमुख संतोष चौबे, समाजसेवी गुलाम नवी अंसारी, राजेश चौबे, मनोज चौबे उर्फ बबलू चौबे, शशिनाथ चौबे, गामा चौबे, टुनटुन चौबे, राघवेंद्र चौबे, उमाकांत चौबे, सचिन चौबे, विजय कृष्ण सिंह, शिक्षक मनोज द्विवेदी, भोला राय, संतोष मिश्रा, मुखिया अंजु देवी, रवि शंकर चौबे, चंद्रप्रकाश चौबे, अभिषेक भारद्वाज, बबन सिंह, अशोक पांडे, पद्माकर पाठक, अलका चौबे, ओमी चौबे, डब्लू यादव सहित कई लोग मौजूद थे।

शैक्षणिक भ्रमण से बच्चों में आत्म विश्वास बढ़ता है : अविनाश देव

आजाद सिपाही संवाददाता

मैदिनीनगर। शहर के प्रतिष्ठित संत मरियम स्कूल के छात्र-छात्राएं शैक्षणिक भ्रमण पर राजगीर तथा नालंदा पहुंचे जहां उन्होंने शैक्षणिक, ऐतिहासिक और धार्मिक स्थल की जानकारी ली। बच्चों ने म्यूजियम में इतिहास की जानकारी जुटाई जहां धार्मिक स्थलों का भ्रमण किया। वही शैक्षणिक जानकारी भी हासिल की। शैक्षणिक भ्रमण के दौरान एक साथ भोज का भी जमकर लुफ्त बच्चों ने उठाया। इस शैक्षणिक भ्रमण में स्कूल के चेयरमैन अविनाश देव स्वयं उपस्थित थे। इस शैक्षणिक भ्रमण में चेयरमैन अविनाश देव ने स्कूल से जुड़े शिक्षक, शिक्षिकाएं, स्कूली बच्चों को कई महत्वपूर्ण स्थानों का भ्रमण कराया और उसके बारे में जानकारी दी। जिससे बच्चों को जाहदारी दी। बेहतर जानकारी हासिल हुई जो उनके भविष्य में काम आएगा।



शैक्षणिक यात्रा से बच्चे हुए लाभान्वित

शैक्षणिक यात्रा में बच्चों के लिए सुखद संजोग यह रहा कि बच्चे दशरथ मांडी के अथक परिश्रम के द्वारा काटे गए पहाड़ में बने रास्तों को देखने पहुंचे वहां उनकी मुलाकात उनके बेटे भागीरथ मांडी से हुई। स्कूल की पूरी टीम ने उनका भव्य स्वागत किया। मौके पर सभी बच्चों को सम्बोधित करते हुए स्कूल के चेयरमैन अविनाश देव ने कहा कि एक साधारण व्यक्ति भी जब किसी कार्य को करने की टान लेता है तो उसके जिंद के आगे सारी मुश्किलें परत हो जाती है और वह उस कार्य को पूरा कर ही देता है। लगातार कई वर्षों तक पहाड़ को काटते काटते आखिरकार दशरथ मांडी ने रास्ता बना ही दिया और उस वक्तव्य को सही साबित किया कि जब तक तोड़ेंगे नहीं तब तक छोड़ेंगे नहीं।

सभी बच्चों ने पूरी शैक्षणिक यात्रा का आनंद उठाया

पूरे यात्रा पर अपना मतव्य देते हुए वर्ग दसवीं के विद्यार्थी सुशील कुमार ने बताया कि बोधगया जैसे पावन स्थलों पर जाने के पश्चात हमने जाना कि करोड़पति इंसान भी आम जनमानस की तरह जीवन यापन कर रहा है। पैसे का कोई धमंड नहीं है, यहां लोग द्वेष, ईर्ष्या, प्रपंच, झूठ से कोसों दूर है। बच्चों ने स्कूल के चेयरमैन अविनाश देव, प्राचार्य तथा सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं का आभार व्यक्त किया है कि जिनके कुशल निर्देशन में इस यात्रा का लाभ उन्हें मिला।

जिला परिषद बोर्ड की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

मैदिनीनगर। पलामू जिला परिषद बोर्ड की बैठक मंगलवार को समाहरणालय के ब्लॉक-सी के सभागार में जिप उपाध्यक्ष आलोक कुमार की अध्यक्षता में हुई। सभागार में जिला परिषद उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह व डीडीसी सह मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी रवि आनंद समेत सभी सदस्य सहित विभिन्न पदाधिकारी शामिल हुए। सर्वप्रथम बैठक में 22 नवंबर को संपन्न हुए बैठक में लिये गये निर्णयों एवं अनुपालन के विषय पर चर्चा किया गया। इसके पश्चात विभिन्न विभागों की विस्तृत रूप से समीक्षा की गयी। बैठक में रोटीर क्लब के सामने के दुकानों को मार्केटिंग कॉम्प्लेक्स के रूप में विकसित करने को लेकर निर्णय लिया गया साथ ही जिला परिषद कार्यालयों में कर्मियों की कमी को देखते हुए आवश्यकतानुसार कर्मियों को बहाल किए जाने के संबंध में निर्णय लिया गया। बैठक में सदस्यों ने ग्रामीण क्षेत्रों में बिजली उपभोक्ताओं को विभाग द्वारा दो-दो बिजली बिल दिये जाने की बात कही



गयी साथ ही विभाग द्वारा उपभोक्ताओं पर दो-दो बिजली बिल का भुगतान नहीं करने पर प्रारंभिकी दर्ज भी की जा रही है। इस पर बैठक में उपस्थित बिजली विभाग के सहायक अभियंता को पूरे मामले की जांच कर आवश्यक प्रतिवेदन उपलब्ध करवाने हेतु निर्देशित किया गया। इसी क्रम में 15वें वित्त की राशि के योजनाओं को पूर्ण कर राशि का शत प्रतिशत व्यय करने का निर्णय लिया गया। जिला शिक्षा अधीक्षक को विद्यालयों में शिक्षकों की कमी दूर करने की दिशा में काम करने हेतु निर्देशित किया गया। इसी तरह सामाजिक सुरक्षा, बिजली विभाग, शिक्षा विभाग, समाज कल्याण, भूमि संरक्षण, कृषि विभाग, आयुर्वि विभाग व अन्य विभागों के अन्याय विषयों की समीक्षा की गयी।

कार्यालय, उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, पलामू दूरभाष (मो) सं०- 8987263405 (जिला भू-अर्जन शाखा) Email:- dlaopalalamau@gmail.com

KHATIAN AND VALUATION STATEMENT (3G Award के तहत घोषित)									
Name of Project :- भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या-75 (Section-III) (पलामू जिला अन्तर्गत कि०मी० 147.450 (चौगु) से कि०मी० 196.870 (चौगु) NH-75 पर 4 लेन पथ निर्माण।)									
क्र. सं.	ग्राम का नाम	खाला	प्लॉट	अर्जनशील एकड़ में	किस्म	अंजित भूमि एकड़ में	क्रमांक एवार्ड	एवांरडारी का नाम पिता के साथ	अभियुक्ति
1	पोखरहा कला	21	1405	0.0037	घान	0.0037	1	इन्दरेव सिंह व प्रभाव सिंह पिता अकलू सिंह पिता कबीरचंद्र सिंह, निरकल सिंह, वैदनाथ सिंह, जवाहर सिंह पिता सोता सिंह पी. रामजीत सिंह प्रेम सिंह व अर्जुन सिंह पिता नेमन सिंह पिता मनोहर सिंह पिता रामजीत सिंह, बन्व सिंह व राजो कुंवर पिता नरबलू सिंह पी. रामजीत पिता नरबलू सिंह	तदैव तदैव तदैव तदैव
2	21	1440	0.2191	घान	0.2191			उमदेव पर्रसर, अन्नर स्याल, लखन पी. सुदामा पी. जनेश्वर भुइयां छोटन भुइयां पिता जनेश्वर भुइयां धनु भुइयां, तिप्तकृष्ण, रातेश, दरशक, सकेन्द्र पी. सुखदेव भुइयां पी. जनेश्वर भुइयां मालती पी. सु. पी. मनोहर भुइयां शंकर, सोमन, संजय पी. विमल पी. मनोहर भुइयां	तदैव तदैव
3	3	1467/P	0.1700	घान	0.1700			किरण टोपे पी. प्रेम प्रकाश	
4	3	1467/P	0.0200	घान	0.0200			प्रतीमा कुमारी पति प्रदीप चरण	
5	29	1437 P 1648	0.1000	टांङ	0.1000			पार्वती देवी पति साधुकरण सिंह	तदैव
6	34	1378	0.2060	टांङ	0.2060			बुबन भुइयां पी. प्यारी भुइयां पी. महाराज भुइयां, सुरेश, मोला पी. अर्जुन भुइयां पी. जगत देवी, पी. हुस्ती भुइयां पी. सुशी,	तितबसिया देवी, पति बबो बाबो उर्फ रामचेलालन महलो के नाम से पंजी- II के होपरो 26/V पर जगन्वी कायम है।
7	26	1379/P	0.0750	टांङ	0.0750			महालानी देवी पति कवचर राम	
8	49	1251	0.1109	टांङ	0.1109			रामनाथ सिंह पी. टोहा सिंह पी. देवारी सिंह, पारवी सिंह पी. लेलु सिंह पी. देवारी सिंह, मनु सिंह पी. नाडू सिंह पी. शिवारी सिंह, सुदीप सिंह व सुनेश्वर सिंह पी. सुमन सिंह पी. अकलू सिंह	मनु सिंह, पिता मन्वरा सिंह
9	41	1374	0.3965	टांङ	0.3965			राधावारा सिंह बन्व गुलश	
10	49	1380	0.6876	टांङ	0.6876			रामनाथ सिंह पी. टोहा सिंह पी. देवकारी सिंह, पारवी सिंह पी. लेलु सिंह पी. देवकारी सिंह, मनु सिंह पी. नाडू सिंह पी. शिवारी सिंह, सुदीप सिंह व सुनेश्वर सिंह पी. सुमन सिंह पी. अकलू सिंह	वीपक टोपे पिता बनेकि टोपे, केवला से प्राप्त हुआ है, नामांतरण नहीं हुआ है।
11	3	1467/P	0.1500	घान	0.1500			राजेश्वर सिंह व देवेन्द्र सिंह पिता लपेश्वर सिंह पी. अश्विन सिंह	
	3	1467/P	0.3739	घान	0.3739			तदैव	
12	29	1400	0.4702	घान	0.4702			राजदेव सिंह व रामचन्द्र सिंह, शंकर सिंह पी. मोला सिंह पी. डोमन सिंह, जगत सिंह पी. केसो सिंह, पशु सिंह पी. प्रभास सिंह राजदेव सिंह व जसल सिंह व हरिहर सिंह व सुबुदेव सिंह पिता महेश सिंह पिता रामकृष्ण सिंह, सुभम देवी व प्युदीनी कुंवर पी. गोविंद सिंह पी. प्रगात सिंह हरबलू सिंह पी. रत्ना सिंह पी. तिलकचन्द्र सिंह	तदैव तदैव तदैव तदैव तदैव
	29	1403	0.5359	घान	0.5359			तदैव	
	29	1437/1648/P	0.2696	टांङ	0.2696			तदैव	
	29	1438	0.0284	टांङ	0.0284			तदैव	
	29	1454/1653	0.1020	घान	0.1020			तदैव	
	29	1469	0.1675	घान	0.1675			तदैव	
13	44	1442	0.2903	घान	0.2903			पणिका सिंह, कुशदीप सिंह पी. कनेश्वर सिंह पी. बल सिंह, गुणेश सिंह, विरेश्वर, यमेश्वर, धरनेंद, नन्दकेश्वर पिता मेषधर सिंह पी. साधुकरण सिंह, पी. किशोर सिंह पी. विमल सिंह, निशेश, प्रभु, मंडु पी. साधुदेव सिंह पी. वन सिंह पी. तुकानी सिंह, अर्जुन सिंह पी. रघु निराल सिंह पी. साधुदेव पी. वन पी. पर्रेश्वर पी. तुकानी सिंह, कृष्ण पी. नरेंद्र पी. परेश्वर पी. तुकानी सिंह रंज पी. परेश्वर पी. तुकानी, अजित सिंह पी. कोरू, पी. परेश्वर पी. तुकानी सिंह	
14	14	1450	0.1900	घान	0.1900			रामचंद्र सिंह पिता पालो सिंह पिता महादेव सिंह पिता अरुणति सिंह, सुनेश्वर सिंह पिता वसु सिंह, पिता अरुणति सिंह, सुनेश्वर सिंह पिता प्रेशर सिंह पिता कन्याई सिंह पिता अरुणति सिंह	
	14	1451	0.1662	घान	0.1662			तदैव	
	14	1468	0.0899	घान	0.0899			तदैव	
15	7	1377	0.4730	टांङ	0.4730			किशोरनाथ साठ पी. जगरनथ साठ पी. वैदनाथ साठ पिता दरशक साठ	
	7	1382	0.5700	टांङ	0.5700			तदैव	
16	3	1467/P	0.1875	घान	0.1875			सुमन कुकुर् पिता सुनेशन कुकुर्	
17	26	1379/P	0.0750	टांङ	0.0750			सत्यु राम व लक्ष्मण राम पिता महादेव राम	
		1253	0.3575	टांङ	0.3575			अज्ञात	
		1375	0.2226	टांङ	0.2226			अज्ञात	
18	26	1379/P	0.1136	टांङ	0.1136			अज्ञात	
		1385	0.7489	टांङ	0.7489			अज्ञात	
		1398	0.3758	टांङ	0.3758			अज्ञात	
		कुल	9.0719	कुल	9.0719				
कानूनगो, जिला भू-अर्जन कार्यालय, पलामू।			जिला भू-अर्जन पदाधिकारी, पलामू।			अपर समाहर्ता पलामू।		उपायुक्त, पलामू।	
						PR 287650 Land Records		(22-23) _D	



जनसंख्या समाधान फाउंडेशन के संयुक्त तत्वावधान में

जनसंख्या को नियंत्रित करने के लिए देश के सभी राज्यों में चलेगा हस्ताक्षर अभियान

कठोर जनसंख्या नियंत्रण कानून सभी धर्मों पर समान रूप से लागू किए जाने की जरूरत

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो : हस्ताक्षरयुक्त पत्रों को फाउंडेशन देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को सौंपी। 18 जनवरी को रामगढ़ में जनसंख्या समाधान फाउंडेशन के प्रदेश कार्यसमिति की बैठक होनी है। जिसके तरह बोकारो से रामगढ़ जाने के क्रम में आज रेलवे स्टेशन पर जनसंख्या फाउंडेशन के कार्यकर्ताओं ने राष्ट्रीय अध्यक्ष अनिल चौधरी, राष्ट्रीय संयोजक ममता सैंगल, राष्ट्रीय महामंत्री कृष्ण मुरारी का स्वागत किया। इस अवसर पर जनसंख्या समाधान फाउंडेशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष अनिल चौधरी ने



कहा कि बढ़ती जनसंख्या देश के विकास में बड़ी चुनौती बनकर उभरी है। भारत से क्षेत्रफल की दृष्टि में तीन गुना अधिक बढ़े पड़ोसी देश चीन ने पहले ही हम दो, हमारे दो... नीति को अपनाया और अब हम दो हमारे एक नियम को कड़ाई से लागू किया है। आज

चीन विश्व की महाशक्ति बन गया है, जबकि भारत आज भी गरीबी, बेरोजगारी, कुपोषण, अशिक्षा, प्रदूषण और अपराध से लड़ रहा है। कहा कि कठोर जनसंख्या नियंत्रण कानून सभी धर्मों पर समान रूप से लागू किए जाने की जरूरत है, तभी हमारा देश

वैश्विक महाशक्ति के रूप में खुद को स्थापित कर पायेगा। जनसंख्या समाधान फाउंडेशन की तरफ से जिला अध्यक्ष सह हस्ताक्षर अभियान प्रभारी महेंद्र राय के नेतृत्व में बोकारो जिला के विभिन्न क्षेत्रों में हस्ताक्षर अभियान चलाकर बढ़ती जनसंख्या के

कुप्रभाव से आमजनों को जागरूक भी किया। अपनी धर्म संस्कृति का प्रचार प्रसार जरूरी। सनातन संस्कृति प्रचार प्रसार, उसकी रक्षा के लिए हम सभी को जागरूक होना चाहिए। आज जिस तरह सनातन संस्कृति पर प्रहार हो रही वह नृदंय है उसके विरोध में हम सभी की एकजुटता जरूरी है। जिला अध्यक्ष ने कहा कि संगठन देश के सभी जिलों में करोड़ों लोगों के सहयोग और समर्थन के साथ जनसंख्या नियंत्रण कानून की मांग सरकार के समक्ष रख रहा है। स्वागत करने वालों में अर्जुन सिंह, घनश्याम आनंद, विक्रम गोस्वामी, रंजित गुप्ता, सुनील सिंह, मोतीलाल गुप्ता, कृष्णा केवट, राजू गुप्ता, रवि गोस्वामी मौजूद रहे।

जिला ओबीसी कांग्रेस कमेटी कार्यकारिणी की बैठक संपन्न, संगठन को मजबूत करने का लिया संकल्प



धनबाद: धनबाद जिला कांग्रेस कार्यालय में मंगलवार को धनबाद जिला ओबीसी कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष प्रो. राजनी के तत्वावधान में कार्यकारिणी की बैठक हुई। इस दौरान धनबाद जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह, कार्यकारिणी अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह का स्वागत किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष ने कहा कि हाथ से हाथ जोड़ें कार्यक्रम को सफल बनाना एवं ओबीसी समाज को और ज्यादा से ज्यादा मजबूत करना है ताकि जिले में कांग्रेस सशक्त और सिरमोंट बन सके। मौके पर धनबाद जिला ओबीसी कांग्रेस के उपाध्यक्ष के.अ. अहमद, संजीव चौहान, महामंत्री सुंदर दादा, रंजित कुमार, प्रताप महांतो, राजनी देवी, रंजित साहू, सुरेश कुमार साहू, हनुमान रावानी, श्यामल मंडरी, संजय चौहान, नाथ देवी, वैद्य नौगीता, राजू महांतो, ज्ञानेश्वर महांतो, रंजित राणा, जयल मिश्रा यादव, गिरीश साहू आदि उपस्थित थे।

एपेक्स के उपाध्यक्ष को किया गया सम्मानित



कातरस बाजार: मोदीडीह कोलियरी कार्यालय परिसर में एक सादे समारोह का आयोजन कर सिनेवा के प्रतिनिधियों ने कोल इंडिया एपेक्स बैंडिंग (ऑफिसर एसोसिएशन) के नव निर्वाचित उपाध्यक्ष मोदीडीह कोलियरी के पीओ अरविंद कुमार झा का मंगलवार को अभिनंदन किया। कार्यक्रम के दौरान सिनेवा के प्रतिनिधियों श्री झा को शील तथा पुष्पों के बूके प्रकट सम्मानित किया। मौके पर वाकराओं ने पीओ श्री झा के किताबकानों की भूटी भूरी प्रशंसा करते हुए कहा कि इनके कोल इंडिया स्तर पर उपाध्यक्ष भूने जाने पर हम सभी लोको का नाम सम्मान में बढ़ती है। वहीं अभिनंदन समारोह को संबोधित करते हुए श्री झा ने कहा कि वह सम्मान का अर्हता स्वरूप वह को सभी वर्गों की अतिक्रमिता तथा सेवा के लोको है। आज जिस पर ए पर ने निर्बिध चुना गया हुआ है। वह आप सभी असीम प्यार और समर्थन के कारण ही हो पाया है कहा कि अतिक्रमिता के साथ-साथ ने मजदूरी को भी समझना ने तब मन धन से उनके साथ संदेव बना रहेंगा। मौके पर सिनेवा के बीसीसीएल जोन के महासचिव आदित्यनाथ झा, केन्द्रीय कोषाध्यक्ष मजहर अंसारी, शमीर खतर प्रसाद, नीलज गुप्ता, इन्द्रदेव मुंडी, अमर चौधरी आदि मौजूद थे।

चंदनकियारी विधायक ने किया पीसीसी सड़क का शिलान्यास

पिंडुजोरा : विधायक मरु से चास प्रखंड के कुपरा पंचायत अंतर्गत मगनपुर गांव के हरि मोदी से जोड़ने कुल्ली तक बनने वाली पीसीसी सड़क का शिलान्यास मंगलवार को चंदनकियारी विधायक अमर कुमार बाउरी ने नादिलार फौडकर किया। शिलान्यास समारोह में उपस्थित गाजीपो को संबोधित करते हुए कहा कि बरसात के दिनों में लोको को चलना दुर्भर हो जाता था। लोको को इस पर से उस पर जाने के लिए काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता था। गांव के छोटे छोटे बच्चों को स्कूल जाने के लिए रोका दिया जाता था। गाजीपो के विरोध भांग और स्थिति को देखते हुए डीप्राफरटी नद का राशि मगनपुर को उसकी सुविधा के लिए दिया गया। मौके पर चास प्रमुख बेगा देवी राजदेव राय, कल्पना देवी राय, शिवगंगा राय, विपदतारणी उपाध्यक्ष, मनुष्य पाण्डेय, मनु देवी राय, मंगल राय, ज्ञानू राय आदि उपस्थित थे।

वेदांता-ईएसएल आर्चरी अकादमी की यावना ने नेशनल्स में अपना परचम लहराया



बोकारो 17 जनवरी 2023 - वेदांता-ईएसएल तीरंदाजी अकादमी की युवा तीरंदाजी यावना दादा ने आज प्रदेश के विजयवाड़ा में आयोजित राष्ट्रीय तीरंदाजी टूर्नामेंट (एनटीपीसी) में अग्रिम प्रदर्शन किया। 15 जनवरी 2023 को भारतीय तीरंदाजी संघ द्वारा आयोजित इस प्रतियोगिता ने यावना ने रजत पदक हासिल किया। उम्र 9 श्रेणी में यावना ने दो बार यावना दादा ने विभिन्न श्रेणियों की 141 अंक महिला तीरंदाजी के विशालक प्रदर्शनों को और टूर्नामेंट में तीरंदाजी प्रदर्शनों में शामिल हो गई। कुर्बीड, फलार वी रहने वाली यावना का एक जीतने का लक्ष्य इतिहास रहा है - गिना, अंतर-राज्यीय और राष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में इतने के साथ से लेकर सर्वोच्च तक जीत है। यावना एक प्रतिभाशाली तीरंदाज है जो 2020 से ईएसएल तीरंदाजी अकादमी में अनुभवी प्रशिक्षकों के अग्रिम प्रशिक्षण से रही है और विभिन्न टूर्नामेंटों में झारखंड राज्य को नैतिकता दे रही है। यावना अकादमी के प्रमुख तीरंदाजी को अपने खेल में इतना गंभीर पर रहने के लिए प्रेरित करती रही है। वेदांता-ईएसएल युवा प्रतिभाओं को उत्प्रेरणा के अपने संबोधित से भी सीखने, बढ़ने और जीतने के लिए एक जरूरी तब प्रदान करता है, और झारखंड राज्य का उन्नत बनाता है जब पर तीरंदाजी ने केवल एक खेल है बल्कि लोको की पहचान है।

भूमिहार समाज ने उपायुक्त कार्यालय पहुंचकर जताया विरोध

बोकारो: चास चंदनकियारी भूमिहार समाज ने उमेश चंद्र शर्मा की अध्यक्षता में उपायुक्त कार्यालय पहुंचकर के खेदाडीह के पास फोरलेन जमीन पर असायाजिक तत्वों द्वारा कब्जा किए जाने को लेकर विरोध जताया। इसके बाद मृत्युंजय शर्मा के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ने अपर समाहर्ता सदात अनवर से मिलकर उपायुक्त के नाम ज्ञापन सौंपा। मृत्युंजय शर्मा ने कहा कि कुछ असायाजिक तत्वों के भूमिहार चास खेदाडीह फोरलेन के पास फर्जी



दस्तावेज के आधार पर जमीन पर कब्जा जमाना चाहते हैं। जिसे किसी भी हाल में साकार नहीं होने दिया जाएगा। स्थानीय रैवतों द्वारा विरोध करने पर फर्जी मुकदमा कराकर डराया धमकाया जा रहा है। फर्जी

कागजात का उच्च स्तरीय जांच कराई जाए। पूर्व जिला परिसर अध्यक्ष मिहिर कुमार सिंह ने कहा कि भू माफियाओं के मंसूबे को साकार नहीं होने दिया जाएगा। एक घटवंत्र के तहत जमीन को हड़पने का साजिश किया जा रहा है। हर्ष लाल माहथा ने कहा कि रोजान जमील अंसारी भूमिफिया एवं असायाजिक तत्वों के साथ मिलकर जाली दस्तावेज तैयार कर कृषि योग्य भूमि को हड़पने के लिए धमकाया जा रहा है। पंजी दो में फर्जी दस्तावेज के आधार पर

दस खाता को ऑनलाइन कर दिया गया। इसका विरोध करने पर तुरंत हटा भी दिया गया। अपर समाहर्ता ने समाज की समस्याओं को सुनकर संबंधित राजस्व कर्मचारी पर कार्रवाई करने का भरोसा दिया। साथ ही एसडीओ को जमीन से 144 हटाने को कहा। इस मौके पर राजदेव माहथा, भूतनाथ माहथा, संतोष कुमार सिंह, डीएस राय, गवाम सिंह चौधरी, राजाराम शर्मा, चंदन भूमिहार, विनय चौधरी, राकेश मधु, संजीव सिंह आदि उपस्थित थे।

भाजपा नेत्री रागिनी ने मुख्यमंत्री को लिखा पत्र

धनबाद (आजाद सिपाही)। दो दिन पूर्व धनबाद के गोलफ ग्राउंड में आयोजित सामूहिक विवाह समारोह में नवविवाहित 80 जोड़ों को रोजगार एवं सरकारी सुविधा उपलब्ध कराने के संबंध में मंगलवार को भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रागिनी सिंह ने राज्य के मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर सामूहिक विवाह के तहत नव दंपत्य जोड़ों के सुखमय जीवन को लेकर विशेष प्रावधान के तहत रोजगार देने की मांग की। सर्वधर्म सामूहिक विवाह के आयोजन से कइयों की जिंदगी बढ़ाने का काम किया, जिससे जिले के साथ-साथ राज्य का भी नाम बढ़ा है। इसके लिए आयोजनकर्ताओं, जिला प्रशासन, शहर के उद्योगपतियों एवं व्यवसायियों का सहयोग अति सराहनीय है। जिन्होंने धनबाद ही नहीं पूरे झारखंड का मान सम्मान बढ़ाया। उन्होंने पत्र के माध्यम से मुख्यमंत्री से अग्रह किया है कि सामूहिक विवाह करने वाले इन जोड़ों को रोजगार देने की दिशा में पहल होनी चाहिए इसके साथ-साथ इन्हें रोजगार के लिए राज्य सरकार के अधिकृत बैंको को ऋण उपलब्ध करनी जाये। सामूहिक विवाह में आयोजकों द्वारा दिए गये विवाह प्रमाण-पत्र के आधार पर शिक्षा में भी प्राथमिकता मिलनी चाहिए।

तेतुलमारी पुलिस और सीआइएसएफ ने छापेमारी कर 15 टन अवैध कोयला सहित ऑटो को पकड़ा



तेतुलमारी/कातरस- तेतुलमारी पुलिस और सीआइएसएफ टीम ने मंगलवार को संयुक्त रूप से छापेमारी कर पांडेईह 6 नंबर बस्ती से लगभग 15 टन अवैध कोयला सहित कोयला लोड टेम्पू को जब्त कर गाइस एक्ट के तहत मामला दर्ज कर धंधेवालों को तलाश में जुट गयी। ज्ञात हो कि गुप्त सूचना के आधार पर स्थानीय पुलिस और बीसीसीएल एरिया 4 को सीआइएसएफ टीम ने संयुक्त रूप से मंगलवार अहले सुबह पांडेईह 6 नंबर बस्ती में छापेमारी कर 15 टन अवैध कोयला को जब्त किया हलाकि पुलिस आने से पूर्व ही धंधेवाज भागने में सफल रहे, लेकिन कोयला लोड टेम्पू सख्या जेएच 10 बीएचए 0621 को खंड गाने। जिसे पुलिस ने जब्त कर थाना ले आयी और वहीं अवैध कोयला को सीआइएसएफ टीम ने हाइड के माध्यम से बीसीसीएल प्रबंधन को सौंप दिया। दोर शान तक प्रबंधन के द्वारा थाना में कोई भी शिकारत नही दिया गया है। कथन जा रहा है बार-बार हो रही छापेमारी ने बीसीसीएल प्रबंधन लिखित शिकायत देने के बजाय मौन हो जाती है जिस कारण प्रशासन और सीआइएसएफ टीम का मनोबल मित्र जाता है और धंधेवाजों का मनोबल बढ़ जाता है।

भाजपा नेत्री रागिनी पर आस्था जताते हुए दर्जनों युवाओं और महिलाओं ने थामा भाजपा का दामन



झरिया: झरिया सिंह नगर भुड़या पट्टी के दर्जनों युवाओं व महिलाओं ने मंगलवार को चंद्र सिंह के नेतृत्व में कांग्रेस छोड़कर भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रागिनी सिंह पर अपनी आस्था व्यक्त करते हुए भाजपा में शामिल हुए। श्रीमती सिंह ने सभी को माला एवं पट्टा पहनाकर भाजपा की सदस्यता दिलाई और सभी को निताई खिलाकर सुश्री व्यक्त की। श्रीमती सिंह ने सभी सम्मानित सदस्यों को संबोधित करते हुए कहा कि वह हमेशा उन लोगों के साथ रहें सुख दुःख में खड़ी है और आगे भी खड़ी रहेगी। मंगलवार भाजपा नेता अंगिषेक पाण्डेय ने किया। मौके पर धनबाद महानगर जिला उपाध्यक्ष उमेश यादव, पीकू शैले, वैदोले सिंह, अश्लोतेस सिंह, एच.एच. राज, रंजित रावानी, रघुवन्धु महुवारवंत वही भाजपा में शामिल होने वाले लोगों में सूज कुमार, विजय कुमार, श्याम कुमार, साेम कुमार, दिलीप भुड़िया, राजकुमार भुड़िया, अजय कुमार भुड़िया, गेडा भुड़िया, विकी कुमार, रेखा देवी के अलावा सेकड़ों की संख्या में महिलाएं एवं युवा साथी मौजूद थे।

बीसीकेयू मुगमा शाखा कमेटी का चुनाव संपन्न

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। बिहार कोलियरी कामगार यूनियन मुगमा शाखा कमिटी का चुनाव मंगलवार को ऑफिसर्स क्लब में बीसीकेयू के केन्द्रीय सचिव सह मुगमा क्षेत्रीय अध्यक्ष अंगम राम की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। सम्मेलन का संचालन श्यामापदा गोस्वामी ने किया। वहीं अतिथियों एवं पत्रकारों को अंग वस्त्र देकर सम्मानित भी किया गया। सम्मेलन के मुख्य अतिथि यूनियन के महामंत्री सह जेबीसीसीआई सदस्य सह पूर्व विधायक अरूण चटर्जी थे। मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में कहा कि केंद्र सरकार कोलियरियों को निजी मालिकों के हाथों और पौने दामों में बेच रही है। मुगमा क्षेत्र के गोपिनाथपुर के साथ श्यामपुर ए को मरुज 28 कड़ोड़ रुपये में 25 साल के लिए लीज में दे दिया गया, जो की हजारों की संपत्ति है। यह सरकारी संपत्ति की खुली लूट है।



हमारी यूनियन इसका पुरजोर विरोध करेगी। उन्होंने यह भी कहा कि मजदूरों की एकता के बल पर ही 19 प्रतिशत (एमजीबी) न्यूनतम गारंटीड लाभ का समझौता कर पाये लेकिन अन्य मुद्दों पर समझौता अभी बाकी है। यूनियन का इतिहास संघर्ष का रहा है तथा आने वाले दिनों में हर चुनौती का सामना करने के लिए भी बीसीकेयू तैयार है। सम्मेलन को हरिप्रसाद पप्पू, कार्तिक दादा, बालचंद्र चंडा, बाउरी, लालू ओझा, साधन चटर्जी, तारापदो गोप, सुरजीत भाटुड़ी, रामजी यादव, अमित मुखर्जी, उमम कर, हेरराम, विश्वनाथ बाउरी, जयदेव पात्रा, खोखन दास, दिलीप

सिंह, आत्मपद मोदी, पापन चटर्जी, विनय सिंह अमरेश चक्रवर्ती व अन्य ने भी संबोधित किया। सम्मेलन के अंत में शाखा कमेटी का चुनाव किया गया। जिसमें अध्यक्ष एसपी गोस्वामी, मनभावती देवी, लोकेश आचार्य तथा दिलीप कुमार मंडल उपाध्यक्ष, दिपक कुमार सिंह सचिव, सिकंदर यादव एवं मनोज मिश्रा सह सचिव, धर्मेश सिंह संगठन सचिव, वेंगुगोपाल, रिंकू राय एवं आनंदी चौहान सह संगठन सचिव, तथा फेला राम मंडल कोषाध्यक्ष, विजय भारती, आरएल मिश्रा एवं दिलीप कुमार बाउरी सह कोषाध्यक्ष चुने गए।

डीएसपी ने वाहन चोरीकांड का किया खुलासा

गिरफ्तार अभियुक्तों को जेल भेजा



बाघमारा/कातरस (आजाद सिपाही)। सिजुआ स्थित बाघमारा पुलिस अनुमंडल कार्यालय में मंगलवार को अनुमंडल पुलिस अधीक्षक गिरीश मुर्मू ने प्रेस वार्ता कर वाहन चोरी कांड का उद्बेदन करते हुए बताया कि बीते माह 21 दिसंबर को महदा मोड़ स्थित बंद पड़े ट्रांसपोर्ट धर्मकांटा के सामने से अपराधियों ने चास के भोला कुमार साव के ट्रक को चुरा लिया था। जिसमें लिखित शिकायत पर महदा थाना कांड 100/2022 धारा 379 धादवी दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया गया था, अनुसंधान के क्रम में दिनांक 16 जनवरी को इस घटना में चोरी गई ट्रक संख्या जेएच 09 एएफ

0104 सहित घटना में शामिल कुल 8 लोगों में से 7 लोगों की गिरफ्तारी की गई है। घटना में गिरफ्तार किये गये 7 प्राथमिकी अभियुक्तों में समीद खान उर्फ टिंको खान उर्फ पप्पू, मोहम्मद रियाज खान उर्फ बबलू, दिलीप कुमार चौहान, रामपुकार कुमार, आंकार राम, मृत्युंजय सिंह उर्फ बबलू, शैलेंद्र झा उर्फ सलीम शामिल हैं। वरिय पुलिस पदाधिकारी का आदेश अनुसार टीम में शामिल पुलिस पदाधिकारियों एवं आरक्षियों में महदा थाना प्रभारी गंगासागर, अनुसंधान के क्रम में दिनांक 16 जनवरी को इस घटना में चोरी गई ट्रक संख्या जेएच 09 एएफ

दुर्गा सोरन सेना के अध्यक्ष ने महाप्रबंधक से की वार्ता

कातरस: मजदूर समस्याओं को लेकर दुर्गा सोरन सेना के युवा केन्द्रीय अध्यक्ष विशाल बाल्मीकि ने मंगलवार को कातरस क्षेत्र के महाप्रबंधक से मिलकर वार्ता किया। इससे पूर्व श्री बाल्मीकि ने महाप्रबंधक को दुर्गा सोरन सेना कि ओर से गुलदस्ता एवं शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया। श्री बाल्मीकि ने वेस्टमोर्दीइह कोलियरी में रह रहे लोगों के बिजली पानी और लाइट कि समस्या से अवगत करवाया। उन्होंने कहा कि वेस्टमोर्दीइह वाटर प्लांट से बिना फिल्टर किए पानी कि सप्लाई कालोनी में किया जा रहा है। आम जनता बंद बोलत का पानी खरीद कर पानी कि कमी को पूरा कर रहे हैं। कमीयों का क्वार रिपेरिंग के अभाव में जर्जर हो चुका है, कभी कोई बड़ी घटना होने से इंकार नहीं किया जा सकता है। महाप्रबंधक ने सभी मांगों पर सेना के अध्यक्ष को आवश्यक करते हुए कहा कि समवाजुस सारी समस्या का समाधान कर दिया जाएगा। मौके पर शिवम सिंह, सोनू मुंडा, सागर पासवान, शहनवाज खान, राज कुमार राम आदि उपस्थित थे।

कार्यालय, झुमरी तिलैया नगर पस्बिद						दिनांक	
झुमरी तिलैया, जिला कोडरमा						
Email – jhumritilaiy MUNICIPALCOUNCIL@gmail.com						
अति-अल्पकालीन बन्दोबस्ती आम सूचना							
एतद द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि दिनांक 04.02.2023 से 03.02.2024 तक के लिए झुमरी तिलैया नगर परिषद क्षेत्रान्तर्गत निम्नलिखित सैरातो की बन्दोबस्ती हेतु आम डाक की तिथि निम्नान्वत् निर्धारित की जाती है :-							
क्र०	सैरात का नाम	डाक का स्थान	डाक की तिथि एवं समय	सुरक्षित जमा राशि (रु० में)	सुरक्षित जमानत राशि का 10 प्रतिशत	आवेदन प्रपत्र का शुल्क (रु० में)	अभ्युक्ति
1	महाराणा प्रताप चौक के पास श्रम कल्याण केन्द्र के सामने बड़े बाहनों की बन्दोबस्ती	कार्यालय, झुमरी तिलैया नगर पस्बिद	25.01.2023 को पूर्वहिन 11:30 बजे से (अपरिहार्य कारणवश स्थगित होने पर अगले कार्य दिवस को पूर्व निर्धारित समय पर)	1094800.00	109480.00	1000.00	-
2	पूँगा टॉकीज/महाराणा प्रताप चौक के समीप अंटो/ई-रिक्शा स्टैण्ड की बन्दोबस्ती	कार्यालय, झुमरी तिलैया नगर पस्बिद	25.01.2023 को अपराहन 12:30 बजे से (अपरिहार्य कारणवश स्थगित होने पर अगले कार्य दिवस को पूर्व निर्धारित समय पर)	927670.00	92767.00	1000.00	-
निविदा की शर्त विभागीय वेबसाईट www.udhd.jharkhand.gov.in एवं कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखी जा सकती है।							
आवेदन प्रपत्र अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय से दिनांक-24.01.2023 तक (अपरान्ह 12:15 बजे तक) कार्यालय अवधि में निर्धारित आवेदन प्रपत्र शुल्क जमा कर प्राप्त किया जा सकता है। आवेदन प्रपत्र (सुरक्षित जमानत राशि का डिमांड ड्राफ्ट/बैंकर्स चेक, जो कार्यालयक पदाधिकारी झुमरी तिलैया नगर परिषद के नाम से देय होगा, के साथ) भरकर एक बंद लिफाफे में दिनांक 24.01.2023 अपराहन 5:00 बजे तक कार्यालय अवधि में जमा किया जायेगा। तय समयवधि के उपरत समर्पित किये जा रहे आवेदन पर कोई विचार नहीं किया जाएगा। बिना कारण बताये डाक को स्थगित / रद्द करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी को सुरक्षित रहेगा।							
झुमरी तिलैया नगर परिषद							

कार्यालय, प्राचार्या, इंदिरा गाँधी बालिका विद्यालय, हजारीबाग

अति अल्पकालीन पुर्ननिविदा आमंत्रण सूचना संख्या 03/2023			
इंदिरा गाँधी बालिका विद्यालय, हजारीबाग में जनवरी 2023 से निम्नलिखित सामग्रियों की आपूर्ति हेतु मुहरबन्द निविदा प्राचार्या इंदिरा गाँधी बालिका विद्यालय, हजारीबाग के परदनाम से आमंत्रित की जाती है। ये निविदा दिनांक 24.01.2023 को 01.00 बजे अपराहन तक प्राप्त की जायेगी तथा प्राप्त निविदा दिनांक 24.01.2023 को 03.00 बजे अपराहन में उपस्थित निविदादाता या उनको अधिकृत प्रतिनिधि के समक्ष खोली जायेगी। निविदा में सभी सामग्रियों का दर विद्यालय प्रांगण तक परिवहन व्यय सहित होगा। क़य की जाने वाली सामानों की कोटि निम्नांकित है :-			
क्रम सं०	सामग्रियों का नाम	सत्र	
1	खाद्यान्न सामग्री	जनवरी 2023 से दिसम्बर 2023 तक के लिए	
2	पावरोटी	जनवरी 2023 से दिसम्बर 2023 तक के लिए	
3	सब्जी एवं फल	जनवरी 2023 से जुलाई 2023 तक के लिए	
4	चिकने एवं अण्डा	जनवरी 2023 से दिसम्बर 2023 तक के लिए	
5	लेखन, विद्युत, सफाई एवं जल- कल व्यवस्था संबंधी सामग्री	जनवरी 2023 से दिसम्बर 2023 तक के लिए	
6	जलावन कोयला	जनवरी 2023 से दिसम्बर 2023 तक के लिए	
7	पोषाक धुलाई	जनवरी 2023 से दिसम्बर 2023 तक के लिए	
8	विद्यालय पाकशाला में लगाए गए गैस चुल्हा, गैस पाईप लाईन इत्यादि का मरम्मत एवं वार्षिक रख-रखाव।	जनवरी 2023 से दिसम्बर 2023 तक के लिए	

क़य की जाने वाली सामग्रियों की सूची, ठेके की शर्त, अग्रदान राशि इत्यादि से संबंधित पूर्ण विवरण बिल ऑफ क्वांटिटी में अंकित रहेगी। बिल ऑफ क्वांटिटी दिनांक 17.01.2023 से 23.01.2023 तक कार्यालय खुला रहने के दिन ई-चालान के माध्यम से 50/-रु० प्रत्येक सामग्री के लिए जमा कर चालान की प्रति कार्यालय में जमा करते हुए हाथों-हाथ प्राप्त किया जा सकता है। राशि E-GRAS में जाकर निम्न हेड में जमा करनी है -
1- 58-SCHOOL EDUCATION AND LITERACY DEPARTMENT (SECONDARY EDUCATION DIVISION)
2- MAJOR CODE-0202 शिक्षा, खेलकूद, कला तथा संस्कृति
3. सामान्य- 020201600010101
4- Office Name- HZBEDN137 PRINCIPAL IGBV HZB
5- RECEIPTS TYPE- 0101-RECEIPT
निविदा की शर्त कार्यालय के सूचनापट्ट पर देखी जा सकती है।
80/-
प्रभारी प्राचार्य,
इंदिरा गाँधी बालिका विद्यालय, हजारीबाग

e-Procurement Cell Office of the Superintending Engineer, Building Construction Department, Chotanagpur Circle, Line Tank Road, Ranchi

e-Procurement Notice (Very Urgent)										
Tender Reference No.-BCD/SECNC/27/BCD, Building Div. No.-1, Ranchi/2022-23 Date:-17-01-2023										
क्र०	कार्य का नाम	प्रारंभित राशि (रु०)	कार्य पूर्ण करने की अवधि	वेबसाईट में निविदा प्रकाशन की तिथि	वेबसाईट में निविदा खोलने की तिथि एवं समय	निविदा खोलने की तिथि एवं समय	निविदा प्रकाशित करने वाले कार्यालय का नाम एवं पता	प्रारंभिक/प्रस्ताविका की न्यूनतम संख्या	ई-गोवर्नेंस सेल का हेल्पलाइन संख्या।	
1.	Renovation of Administrative Building (Birsu Bhanu) in the Ranchi University Campus at Sahid Chowk, Ranchi for the Year 2022-23	Rs.97,91,500.00	4 (Four) Months	27-01-2023	02.02.2023 11:00 AM	02.02.2023 11:30 AM	03.02.2023 11:30 AM	Office of the Superintending Engineer, Building Construction Department, Chotanagpur Circle, Line Tank Road, Ranchi	0651-2200049	0651-2200049
इस निविदा से संबंधित किसी भी प्रकार की सूचना/बदलाव/संशोधन का अवलोकन http://jharkhandtenders.gov.in पर किया जा सकता है।										
Note : New Updated UCAN Registration is mandatory for the Bidders.										
PR287696 (Building Construction Dept Chotanagpur Circle J22-23)D										
मवन निर्माण विभाग, छांटानागपुर अंचल, रांची										

कर्नाटक में गुजरात फॉर्मूला लागू करेगी बीजेपी सीएम बोमई की विदाई हो सकती है



आजाद सिपाही संवाददाता
नयी दिल्ली। दिल्ली में चल रही बीजेपी की कार्यकारिणी बैठक का आज दूसरा दिन है। पहले दिन, यानी सोमवार को सबसे ज्यादा चर्चा गुजरात में पार्टी की जीत के फॉर्मूले की रही। इसी मौक़े को कर्नाटक में आगे बढ़ाया जायेगा। कर्नाटक में मई तक चुनाव होना है। यहाँ पूर्व मुख्यमंत्री बीएस येदियुरप्पा की वापसी के आसार बन रहे हैं। पीएम मोदी ने सोमवार को कार्यकारिणी बैठक से अलग

येदियुरप्पा से 15 मिनट मुलाकात की थी। जैसे-जैसे चुनाव करीब आ रहे हैं, पार्टी में येदियुरप्पा की अहमियत बढ़ रही है। वे पार्टी के संसदीय बोर्ड में भी हैं। लिंगायत समुदाय का सपोर्ट उनके साथ है। कर्नाटक में पार्टी फिर येदियुरप्पा को चेहरा बना सकती है। दूसरी ओर कर्नाटक के मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई महाराष्ट्र के साथ सीमा विवाद से उलझ गए हैं। सूत्र बता रहे हैं कि उनकी विदाई हो सकती है।

राज्यों की लीडरशिप को सलाह-विपक्ष के आरोपों में घिरे नहीं, घेरें

बैठक में मौजूद हमारे सोर्स ने बताया- विपक्ष के हमलावर रवैये से निपटने की प्रक्रिया पर बात करने के लिए काफी समय इसलिए दिया गया ताकि चुनावी राज्यों के मुखिया अपना मनोबल ऊंचा रखें। वे विपक्ष के किसी आरोप पर घिरे नहीं बल्कि घेरें। हाइकमान ने चुनावी राज्यों की लीडरशिप से जीत की रणनीति के ड्राफ्ट मंगाये थे। छत्तीसगढ़ और कर्नाटक की लीडरशिप ने अपने ड्राफ्ट पर चर्चा शुरू की, लेकिन उन्हें बीच में रोककर इसे और पुख्ता करने की सलाह दी गई। इसके बाद इसे 17 जनवरी को चर्चा के लिए रख लिया गया।

चुनावी राज्यों की लीडरशिप को बताना होगा- चुनाव कैसे जीतेंगे

आज की बैठक में चुनावी राज्यों की लीडरशिप का भी टेस्ट होगा। उन्हें अपनी जीत का रोडमैप और इसके लिए क्या तैयारी की है, ये बताना है। पहले दिन का दूसरा अहम मुद्दा विपक्ष के बीजेपी और पीएम मोदी के खिलाफ निगेटिव कैंपेन चलाने और अभद्र भाषा के इस्तेमाल का रहा। पेगासस, नोटबंदी, इडी, मनी लांड्रिंग, राफेल और सेंट्रल विस्टा प्रोजेक्ट जैसे मुद्दों पर विपक्ष के हमलावर रवैये से कानूनी तरीके से निपटने की तारीफ़ भी हुई। इससे सबक निकाला कि विपक्ष के दबाव में न आकर पूरी ताकत से निपटना है। मीटिंग वाली जगह पर वंदे भारत ट्रेन, राफेल फ़ाइटर जेट, ड्रोन और सॉकेट के पोस्टर लगे हैं। मतलब साफ़ है आने वाले चुनावों में बीजेपी मोदी सरकार की इन उपलब्धियों को भी भुनायेगी। मीटिंग वाली जगह पर वंदे भारत ट्रेन, राफेल फ़ाइटर जेट, ड्रोन और सॉकेट के पोस्टर लगे हैं। मतलब साफ़ है आने वाले चुनावों में बीजेपी मोदी सरकार की इन उपलब्धियों को भी भुनायेगी।

भुवनेश्वर में रेलवे के रिटायर्ड अधिकारी के ठिकानों पर सीबीआई की छापेमारी डेढ़ करोड़ नगद और 17 किलो सोना बरामद

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने भुवनेश्वर में रेलवे के एक सेवानिवृत्त प्रधान मुख्य वाणिज्यिक प्रबंधक के परिसर में छापेमारी के दौरान 17 किलोग्राम सोना और 1.57 करोड़ रुपये नकदी जब्त की। मंगलवार को सीबीआई के अधिकारियों ने

बताया कि सीबीआई ने भुवनेश्वर में प्रमोद कुमार जेना के परिसरों की तलाशी ली। सीबीआई ने प्रमोद कुमार जेना के ठिकानों से 1.57 करोड़ रुपये से अधिक की नकदी, 17 किलोग्राम सोना और आभूषण बरामद किया है, जिसकी कीमत 8 करोड़ रुपये से 10 करोड़ रुपये के बीच बतायी

जा रही है। इसके अलावा बैंक और डाक जमा रसीदों के साथ ही 2.5 करोड़ रुपये और बड़ी संख्या में संपत्ति के दस्तावेज जब्त किये हैं। सीबीआई ने 1989 बैंक के भारतीय रेलवे यातायात सेवा के अधिकारी प्रमोद कुमार जेना के खिलाफ आय के ज्ञात स्रोत से अधिक

संपत्ति अर्जित करने के आरोप में तीन जनवरी को मामला दर्ज किया था। बता दें कि प्रमोद कुमार जेना पिछले साल नवंबर में सेवानिवृत्त हुए थे। सेवानिवृत्त अधिकारी पर कथित तौर पर आय के ज्ञात स्रोतों से अधिक संपत्ति अर्जित करने का आरोप है।

मेलोरा ने मेंस फैशन की दुनिया में रखा कदम मेंस ज्वेलरी कलेक्शन लांच किया

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। भारत के सबसे तेजी से बढ़ रहे डीसी ब्रांड्स में से एक, मेलोरा खासकर आधुनिक और स्टाइलिश पुरुषों के लिये डिजाइन किये गये अपने नये कलेक्शन के साथ मेंस ज्वेलरी कैटेगरी में प्रवेश कर अपने पोर्टफोलियो का विस्तार करने के लिये तैयार है। इस कलेक्शन में चैन, ब्रेसलेट, इंगरिंग, पेंडेंट और रिंग शामिल हैं और यह 14 कैरेट, 18 कैरेट और 22 कैरेट हीरे और सोने की रेंज में आयेगा। इसके दाम 6000 रुपये से शुरू होते हैं और इसमें टेक्सचर्स, ज्यामेट्रिक कटाव, मिनिमल पैटर्न, मल्टी-टॉड (येलो और व्हाइट गोल्ड का मिक्स) और क्लासिक स्टाइल का मिश्रण होगा। मेलोरा का नया कलेक्शन मॉडर्न, बोल्ड और वसेटाइल है और पुरुषों को किफायती, अनूठे और रोजाना पहनने योग्य आधुनिक डिजाइनों से सजाने के लिये है। ज्वेलरी को पुरुषों के कपड़ों के सादे स्टाइल का टच देने के लिये डिजाइन किया गया है, ताकि वे ट्रेंडी और फैशनेबल लगे। नया कलेक्शन मेलोरा के 23 एक्सपीरियेंस सेंटर्स पर उपलब्ध है



और 26000 से ज्यादा पिन कोड्स पर डिलीवर किया जा सकता है। इस लांच के बारे में मेलोरा की फाउंडर और सीईओ सरोजा येरामिल्ली ने कहा, यह नया कलेक्शन मेंस ज्वेलरी सेगमेंट में हमारा विस्तार दिखाता है और उन कई उपलब्धियों में से एक है, जो हमने अपनी शुरुआत से अब तक प्राप्त की हैं। ज्वेलरी को आधुनिक वार्डरोब को ध्यान में रखकर डिजाइन किया गया है और रोजाना पहनने के लिये बिल्कुल आदर्श है। हम अपने पुरुष ग्राहकों को सही ज्वेलरी खोजने में मदद करना चाहते हैं, जोकि उनके स्टाइल, शैक्सियत और पर्सनल के मुताबिक सबसे बढ़िया हो। यह ब्रांड अपने अभिनव दृष्टिकोण और आधुनिक डिजाइनों के लिये जाना जाता है और हर अवसर पर छा जाने के



लिये ज्वेलरी चाहने वालों का बिल्कुल सही विकल्प है। हर हफ्ते 75 डिजाइनों लांच हो रही हैं, जिनके साथ मेलोरा हर भारतीय को अपने डिजाइनों की बड़ी रेंज तक आसानी से पहुंच दे रहा है और सुदूरतम बाजारों में भी पहुंच देने के अपने महत्वपूर्ण लक्ष्य पर काम कर रहा है। इस प्रकार सुनिश्चित होता है कि सुदूर क्षेत्रों में रहने वाले लोग भी ट्रेंडी बन सकें और किफायती ज्वेलरी को उनके दरवाजे पर डिलीवर किया जाता है। मेलोरा ने 2016 में अपना परिचालन शुरू किया था और तब से ही फाइन, ट्रेंडी और लाइवेट गोल्ड ज्वेलरी के सेगमेंट में घूम मचा रखी है। कंपनी ने पिछले साल तेजी से तरक्की की थी और इसे त्यौहार के सीजन में भी यह वृद्धि जारी रहने की उम्मीद है। कोविड-19 महामारी के बाद से

लोग हल्की-फुल्की और किफायती फाइन ज्वेलरी खरीदना पसंद करते हैं और डिजाइन पर ध्यान देते हैं। मेलोरा यह सब और इससे भी ज्यादा देती है। कंपनी ने 10000 से कम आबादी वाले गांवों से लेकर 1 मिलियन से ज्यादा आबादी वाले शहरों तक अपनी छाप छोड़ी है। अभी मेलोरा का राजस्व 350 करोड़ रुपये है और इसका मकसद अगले 5 साल में 1 बिलियन डॉलर की कंपनी बनना है।

पूर्व तट रेलवे महाप्रबंधक ने किया नुआगांव और दसपल्ला के बीच चल रहे कार्यों का निरीक्षण

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक रूप नारायण सुनकर ने हाल ही में खोरधा रोड-नुआगांव रेलवे सेक्शन का निरीक्षण किया और नुआगांव और दसपल्ला के बीच चल रहे निर्माण कार्यों के साथ-साथ अन्य गतिविधियों की जानकारी ली। श्री सुनकर ने खोरधा रोड में रोड ओवर ब्रिज (आरओबी) के काम का भी मुआयना किया और विंडो ट्रेलिंग के माध्यम से खोरधा रोड-नुआगांव रेलवे सेक्शन का निरीक्षण किया तथा संरक्षा संबंधी एवं यातायात सुविधा कार्यों की समीक्षा की। महाप्रबंधक सुनकर ने निर्माण कार्य का जायजा लेते हुए निर्माणधीन पुलों एवं अन्य निर्माण कार्यों की समीक्षा की तथा लक्षित कार्यों को शीघ्र पूरा करने का निर्देश दिया। उन्होंने अधिकारियों को परियोजना को तेजी से पूरा करने,



विशेष रूप से यात्री केंद्रित सुविधाओं पर ध्यान देने की भी सलाह दी। नुआगांव और दसपल्ला के बीच 15.5 किलोमीटर के रेलवे खंड को मार्च 2023 तक पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है, जिसमें 15 रोड अंडर ब्रिज (आरयूबी) और 04 रोड ओवर ब्रिज (आरओबी) के साथ 57 छोटे और 3 बड़े पुल हैं। इस सेक्शन की अनुमानित लागत 190 करोड़ रुपये हैं। खोरधा रोड-बलांगीर रेल लाइन परियोजना

के कुल 301 किलोमीटर के हिस्से में से 115.36 किलोमीटर (खोरधा रोड से नुआगांव- 90.43 किमी और बलांगीर से झरतरभा-24.93 किमी) की परियोजना चालू हो गई है। नुआगांव-दसपल्ला (15.445 किलोमीटर) और झरतरभा-खंबेश्वरपल्ली- सोनपुर (11.40+10.30=21.70 किलोमीटर) को मार्च 2023 तक पूरा करने का लक्ष्य है। ज्ञात हो कि रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ओड़िशा

में चल रहे विभिन्न परियोजना कार्यों के साथ-साथ क्षेत्र के रेलवे बुनियादी ढांचे के विकास को प्राथमिकता दे रहे हैं और विकास कार्यों को नियमित निगरानी भी कर रहे हैं। खोरधा रोड-बलांगीर रेल लाइन परियोजना वैष्णव की प्राथमिकता वाली परियोजनाओं में से एक है, क्योंकि यह परियोजना माननीय प्रधान मंत्री की भी प्राथमिकता में शामिल है। रेल मंत्री वैष्णव ने पूर्व तट रेलवे अधिकारियों को भूमि अधिग्रहण सहित बहुप्रतीक्षित लोक केंद्रित परियोजना निर्माण के दौरान उठाये गए अन्य मुद्दों पर सभी एजेंसियों के साथ उचित समन्वय के साथ काम करने की सलाह दी। उन्होंने रेलवे अधिकारियों को सलाह दी है कि खोरधा रोड-बलांगीर रेल लाइन को जल्द से जल्द पूरा करने के लिए जमीनी स्तर पर समन्वय करें।

भुवनेश्वर स्टेशन के आरपीएफ कांस्टेबल को रेल मंत्री का जीवन रक्षक पदक

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। भुवनेश्वर रेलवे स्टेशन के आरपीएफ कांस्टेबल सुब्रत कुमार महारणा को वर्ष 2020 के लिए रेल मंत्री जीवन रक्षक पदक प्राप्त करने के लिए चुना गया है। श्री महारणा ने 15 फरवरी 2020 को पूर्वी-संबलपुर इंटर सिटी एक्सप्रेस में सवार होने की कोशिश कर रही एक महिला यात्री को बचाया जो चलती ट्रेन से गिर रही थी और उसका शरीर प्लेटफॉर्म और ट्रेन के अंतर के बीच रेलवे ट्रैक पर गिरने वाला था। श्री महारणा की सतकता और त्वरित कार्रवाई की बदौलत



महिला यात्री को रेल की पटरियों पर गिरने से पहले ही उठा लिया

गया। घटना 15 फरवरी 2020 को भुवनेश्वर रेलवे स्टेशन के

प्लेटफॉर्म नंबर-01 पर हुई थी। व्यक्तिगत सुरक्षा की परवाह किये बिना महारणा द्वारा सुझबुझ से किए गये निरीक्षण और त्वरित कार्रवाई से महिला यात्री की जान बच गई, जिसकी मौडिया सहित कई क्षेत्रों में काफी सराहना हुई। पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक रूप नारायण सुनकर ने महारणा को सम्मान जनक पुरस्कार के लिए बधाई दी और उनकी सतकता और त्वरित कार्य के लिए उनकी प्रशंसा की। इस पदक के लिए महारणा को एक लाख रुपये का पुरस्कार दिया जायेगा।

'आप' की मान्यता रद्द करने की अर्जी दिल्ली हाइकोर्ट ने केंद्र और दिल्ली सरकार को जवाब के लिए दिया समय

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। दिल्ली उच्च न्यायालय ने मंगलवार को केंद्र सरकार और राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र सरकार को उस अर्जी पर जवाब दाखिल करने के लिए और समय दे दिया जिसमें आप की मान्यता को रद्द करने का निर्देश देने का अनुरोध किया गया है। याचिकाकर्ता ने दावा किया है कि पार्टी ने धर्मनिरपेक्ष देश के संविधान की कथित अवहेलना कर, गणेश

चतुर्थी को बढ़ावा देने के लिए सरकारी धन का इस्तेमाल किया है। मुख्य न्यायाधीश सतीश चंद्र शर्मा और न्यायमूर्ति सुब्रमण्यम प्रसाद की पीठ ने केंद्र और दिल्ली सरकार को जवाबी हलफनामे दाखिल करने के लिए छह और हफ्तों का समय दिया। उच्च न्यायालय को सूचित किया गया कि निर्वाचन आयोग ने याचिका पर अपना जवाब दाखिल कर दिया है।

study MBBS in ABROAD
RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT KAZHAKASTAN UZBEKISTAN
Get Direct Admission in Top Government Medical Universities of ABROAD.
Call Now! +91-7903149721 www.universityfly.com

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस
(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं विहित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)
टिको, कुड़, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)
इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.Ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें
झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर

ए.एन.एम A.N.M	डी.फार्मेसी D.Pharmacy	बी.एड. B.Ed.	बी.एस.सी. नर्सिंग B.Sc Nursing	डी.एल.एड D.El.Ed
------------------	---------------------------	-----------------	-----------------------------------	---------------------

FACILITIES : SCHOLARSHIP ♦ BUS & HOSTEL FACILITY
♦ CAMPUS PLACEMENT ♦ WELL EQUIPPED LAB ♦ ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY

URGENT REQUIREMENT
♦ B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
♦ D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
♦ B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)

Send resume within 3 days in 7782054270
www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com

संपर्क कोीए: 7782054270, 8987470640

न्यू दास म्यूजिकल स्टोर्स
New Das Musical Stores
हमारे इस प्रतिष्ठान की रांची में कोई भी शाखा नहीं है।
Deals in:
YAMAHA AHUJA CASIO BOSS ZOOM PAISE TAMA Studiomaster
Digitech KORG Zildjian Roland
Cort Epiphone MapeX Gibson Ibanez stranger
Opp. Sankat Mochan Hanuman Mandi Main Road, Ranchi-1 (Jharkhand)
Phone : 0651-2201778 Mobile : 98351-64815, 72509-3303
मिलते-जलते नामों से सावधान

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता
ज्योतिष ग्रह रत्न केन्द्र
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • हस्त रेखा • अंक शास्त्र
पंडित शशि कंत मिश्रा
पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, अपोजिट-भूतपूर्व बास्केट बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

वर्मा प्रेस प्रां 0 लिंग रांची
Verma's Today
शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Based on JCERT

Class - VIII	Classes VI & VII
• Class VIII Today (Combined) ₹ 250	• Class VII Today (Combined) ₹ 240
• Class VIII Today (English Medium) ₹ 280	• Class VI Today (Combined) ₹ 240
• Mathematics Practical ₹ 60	• Science Practical ₹ 60
• S. Science Practical ₹ 60	• Hindi Vyakaran-I ₹ 60
• Hindi Vyakaran-I ₹ 60	• English Grammar-I ₹ 60
• English Grammar-I ₹ 60	• Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
• Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50	

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

BAWARCHI FAMILY RESTAURANT
Please Join Us to Celebrate the opening Ceremony of our New Restaurant
Venue : Sector-9 Near Hatia More Bokaro Steel City (Jharkhand)
With Best Compliments From :
BAWARCHI FAMILY RESTAURANT
Mob. : 65423 66205, 76338 16941